

MARRUECOS

De Melilla

Una boda.

MELILLA. (Lunes, noche.) Hoy se ha verificado la boda del capitán de la Policía indígena Sr. Villalba, hijo del general del mismo apellido, con la hija del coronel de Artillería Sr. Sánchez Ocaña.

Los novios embarcaron para la Península.

Del Peñón.

Se reciben constantemente noticias del Peñón de Alhucemas, que son satisfactorias.

De Rincón de Medik

El Obelisco de los cazadores.

RINCON DE MEDIK. (Lunes, noche.) Mañana se celebrará una misa ante el Obelisco erigido en la explanada del cementerio de los héroes por la brigada de cazadores.

La iglesia de los Franciscanos.

Se ha inaugurado en Tetuán la iglesia de la Misión Franciscana, que ha resultado insuficiente para contener a los muchos fieles cristianos que acudieron hoy a la función religiosa de la Inmaculada, hasta el punto de que se tuvieron que salir muchas señoras.

De provincias

¿Viene el general Silvestre?

CADIZ. (Lunes, tarde.) Dicese que el general Fernández Silvestre vendrá el jueves en vapor *Canalejas* ó en el torpedero *Audaz*, que irá de Ceuta á Larache, para trasladarle á la Península.

El rumor añade que el general marchará directamente desde el muelle de desembarque á la estación para dirigirse á Madrid.

Embarque de ganado.

ALGECIRAS. (Lunes, tarde.) El vapor *Vicente Ferrer* cargó 46 mulos para Ceuta, que llegaron anoche en el mixto, destinados al ejército de operaciones.

El «Vicente Ferrer».

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) En el vapor *Vicente Ferrer* han llegado, procedentes de Ceuta, algunos jefes de Ingenieros y oficiales de varias Armas y soldados de distintos Cuervos que marchan á sus casas.

También, como en otros días, han venido en el mismo buque varios obreros que regresan de África, donde fueron en busca de trabajo.

Mañana llevará el vapor *Vicente Ferrer* enorme cantidad de carbón vegetal, frutas frescas y otras subsistencias para el consumo de las plazas de Ceuta y Tetuán.

PARA LOS ACCIDENTES AUTOMOVILISTAS

Una idea humanitaria

Escribo estas cuartillas bajo la impresión del accidente automovilista que presencié anteaer tarde en la carretera de Las Matas.

Con esta son ya varias las veces que en mis tres años de constantes viajes á la Sierra, me he encontrado junto á víctimas del hoy tan extendido deporte, sufriendo uno de los más amargos sinsabores que la profesión médica acarrea. El tenerse que cruzar de brazos por no disponer de materiales de curación, ante casos donde la labor del cirujano exige el más urgente auxilio.

La intervención mía en accidentes anteriores, como la que ayer realizamos los doctores Ortiz de la Torre, Recasens y Azúa con los cinco heridos del vuelco, cinco cuerpos ensangrentados que, moribundos, yacían sobre la cuneta del camino, se limitó á ordenar su inmediato traslado á Madrid. Acondicionar en otros coches á aquellas pobres víctimas de la velocidad excesiva, y ordenar, ahora ya por necesidad, á nuestros «chauffers», que pusieran sus aceleradores en el máximo, á fin de que la veintena de kilómetros que nos separaban de la primer Casa de Socorro se recorriesen en el menor tiempo posible. No es para describir las angustias de todos en arribar á un sitio donde tanto se tardaba en llegar. Los heridos se agravaban por instantes. Intentamos detenernos en un pueblo del trayecto; pero el alcalde, á quien pudimos adjetivar de estatura humana, se limitó tan sólo á escucharnos, estoico, señalándonos de lejos el sitio donde se encontraba la farmacia. Allí nada se podía hacer en favor de aquellos desgraciados.

Madrid, pues, tuvimos que llegar, lamentando que en carretera tan concurrida como la de la Sierra, donde pasan de 200 el número de coches que en esta época de «sport» de nieve suelen circular, y donde de vez en cuando, con alguna frecuencia, ocurren accidentes por virtud misma de esta crecida cifra de vehículos, no exista por lo menos un puesto de socorro, que ya sea montado por la Cruz Roja, institución admirable, ávida siempre de prestar sus servicios hasta en procepciones ó ejercicios de tiro al blanco, ó instalado por el mismo Real Automóvil Club, agrupación en extremo celosa del bien de sus socios, reportase en casos como el presente uno de los fines más altamente humanitarios y benéficos, que la Prensa y la sociedad entera aplaudiría sin reservas.

El puesto de socorro que me permito indicar, podría instalarse, á mi modo de ver, en alguna casa de Las Rozas ó Torreledones, por ser los pueblos enclavados en la mitad

del trayecto más concurrido de la carretera, mejor aún en Las Rozas, por enlazar allí también la carretera del Escorial, muy frecuentada igualmente por automóviles. Los servicios, sobre todo serían de urgente necesidad los días de fiesta.

¿No es esta una idea que debiera en seguida llevarse á la práctica?

El Real Automóvil Club y la Cruz Roja española tienen la palabra, á no ser que á mis cuartillas contestase algún espíritu filantrópico, alguna de esas almas nobles y generosas, que llevase su altruismo á invertir alguna cantidad para la dotación y sostenimiento de esta clínica de urgencia.

Realmente, no se precisaría ninguna fuerte suma. Un pequeño cuarto de operaciones y una gratificación mensual á los médicos de los pueblos sería suficiente.

DOCTOR G.

UN DOCUMENTO HISTORICO

CÓMO GOBIERNA HUERTA

¿Qué ha sido del senador?

Los sucesos de Méjico son una tragicomedia, que merece atención preferente del público español.

Miles de compatriotas nuestros han sido asesinados, robados ó atropellados en esa nación, entregada á la más espantosa anarquía.

Los mejicanos gimen bajo el yugo del indio Huerta, hombre cruel y sanguinario, y de los jefes revolucionarios Carranza, Villa, Aguilar, Zapata, etc.

He aquí una muestra de los procedimientos de Huerta.

El 23 de septiembre, el doctor D. Belisario Domínguez, senador por Chiapas, leyó en el Senado mejicano el siguiente documento:

«Señor Presidente del Senado.
Por tratarse de un asunto urgentísimo para la salud de la patria, me veo obligado á prescindir de las fórmulas acostumbradas y á suplicar á usted que se sirva dar principio á la sesión, tomando conocimiento de este pliego.

Todos vosotros habéis leído con profundo interés el informe presentado por D. Victoriano Huerta, ante el Congreso de la Unión, el 16 del presente.

Y, sin duda, señores senadores, lo mismo que á mí, os ha llenado de indignación el cúmulo de falsedades que encierra ese documento. ¿A quién pretende engañar? ¿Al Congreso de la Unión? No, señores. Se pretende engañar á la nación mejicana, á esta noble patria que, confiando en vuestra honradez, ha puesto en vuestras manos sus más caros intereses. ¿Qué debe hacer en este caso la representación nacional? ¿Corresponde á la confianza con que la patria la ha honrado?

La verdad es ésta: Durante el Gobierno de D. Victoriano Huerta, no solamente no se ha hecho nada en bien de la pacificación del país, sino que la situación actual de la República es infinitamente peor que antes; la revolución se ha extendido en casi todos los Estados; muchas naciones, antes buenas amigas de Méjico, rehúsanse á reconocer el Gobierno; nuestro crédito en agonía; la Prensa entera de la República, amordazada ó cobardemente vendida al Gobierno y ocultando sistemáticamente la verdad; nuestros campos assolados; muchos pueblos arrasados, y, por último, el hambre y la miseria, en todas sus formas, amenazan extenderse rápidamente en toda la superficie de nuestra infortunada patria.

¿A qué se debe esta tan triste situación? Primero y antes que todo, á que el pueblo mejicano no puede resignarse á tener como Presidente de la República á D. Victoriano Huerta, al soldado que se apoderó del Poder por medio de la traición, y cuyo primer acto al subir á la Presidencia fué asesinar al Presidente y vicepresidente, legalmente ungidos por el voto popular, habiendo sido el primero de éstos quien colmó de ascensos, honores y distinciones á D. Victoriano Huerta, habiendo sido á él igualmente á quien D. Victoriano Huerta juró públicamente lealtad y fidelidad inquebrantables.

Segundo, se debe esta triste situación á los medios que D. Victoriano Huerta se ha propuesto implantar para conseguir la pacificación. Estos medios ya sabéis cuales son: muerte y exterminio para todos los hombres, familias y pueblos que no simpaticen con su Gobierno.

«La paz se hará, cueste lo que cueste», ha dicho. ¿Habéis profundizado, señores senadores, lo que significan estas palabras en el criterio egoísta y feroz de D. Victoriano Huerta?

Estas palabras significan que D. Victoriano Huerta está dispuesto á derramar toda la sangre mejicana, á cubrir de cadáveres toda la extensión de nuestra patria, con tal de que él no abandone la Presidencia ni derrame una gota de su propia sangre. En su loco afán de conservar la Presidencia, D. Victoriano Huerta está cometiendo otra infamia: está provocando con el pueblo de los Estados Unidos de América el conflicto internacional, en el que, si llegara á resolverse por las armas, irían estocadamente á dar y encontrar la muerte todos los mejicanos supervivientes, menos don Victoriano Huerta y D. Aureliano Blanquet, porque estos desgraciados están manchados con el estigma de la traición, y el pueblo y el Ejército los repudiarían, llegado el caso.

Esta es, en resumen, la triste realidad; para los espíritus débiles parece que la ruina es inevitable, porque D. Victoriano Huerta se ha apoderado tanto del Poder que, para asegurar el triunfo de su candidatura á la Presidencia

de la República en la parodia de elecciones para el 26 de octubre, no ha vacilado en violar la soberanía de los Estados quitando á los gobernadores constitucionales y poniendo gobernadores militares, que se encargarán de burlar á los pueblos por medio de farsas ridículas y criminales.

Sin embargo, señores, cumple al deber de la representación nacional intentar un supremo esfuerzo para salvarlo todo. Así la patria volverá á florecer más grande, más erguida y más hermosa que nunca.

La representación nacional debe deponer de la Presidencia de la República á D. Victoriano Huerta, por ser él contra quien protestan con mucha razón todos nuestros hermanos, levantados en armas, y ser él, por consiguiente, quien menos puede llevar á efecto la pacificación, supremo anhelo de todos los mejicanos.

Me diréis que la tentativa es peligrosa, porque D. Victoriano Huerta es un soldado sanguinario y feroz, que asesina sin vacilaciones ni escrúpulos á todo aquel que le sirve de obstáculo. No importa, señores, la patria os exige que cumpláis vuestro deber, aun con el peligro y aun con la seguridad de perder la existencia. Si en vuestra ansiedad de restablecer la paz en la República os habéis equivocado, si habéis creído en las palabras falsas de un hombre que os ofreció pacificar la nación en dos meses y le habéis nombrado Presidente, hoy veis claramente que ese hombre es un impostor, inepto y malvado, que lleva á la patria con toda velocidad á la ruina. ¿Dejaréis, por temor á la muerte, que continúe en el Poder? Penetrad vosotros mismos, señores, en vuestros corazones para resolver esta pregunta. ¿Qué se diría de la tripulación de un barco que en la más violenta tempestad y en un mar proceloso, nombrara piloto á un carnicero que, sin ningunos conocimientos náuticos, navegara por primera vez y no tuviera más recomendación que la de haber traicionado al capitán del buque?

Cumplido este primer deber, será fácil á la representación nacional cumplir los otros que de él se deriven, solicitando en seguida de todos los jefes revolucionarios que cesen en su hostilidad y nombren delegados para que, de común acuerdo, elijan el Presidente que debe convocar á las elecciones presidenciales y cuidar que éstas se efectúen con toda legalidad.

El mundo está pendiente de nosotros, señores miembros del Congreso Nacional Mejicano, y la patria espera que la honraris ante el mundo, evitándole la vergüenza de tener por mandatario á un traidor y un asesino.—
Doctor Belisario Domínguez, senador por el Estado de Chiapas.»

Después que el doctor D. Belisario Domínguez leyó el anterior valiente documento, salió solo del Senado, para dirigirse á su domicilio.

No llegó á éste, y no se han vuelto á tener noticias suyas.

Todo el mundo cree que le asesinaron por orden del dictador.

A los pocos días, el Congreso reunióse para protestar de desaparición tan sospechosa.

Y Huerta lo disolvió violentamente y metió á los diputados en la cárcel, donde muchos de ellos siguen aún.

¿Es una delicia vivir en Méjico!

UN RUEGO

Al ministro de la Guerra

Recibimos centenares de cartas de padres de soldados del reemplazo de 1910, cuyos hijos aun no han sido licenciados.

Va á hacer treinta y tres meses que abandonaron esos muchachos sus hogares para servir á la Patria, y desde aquella fecha han sufrido muchos sorteos para África, hasta el punto de ser muy pocos, sobre todo en Infantería, los que se han librado del servicio de campaña.

Aun no han sido licenciados y ya que ahora se habla de repatriación de tropas y de pacificaciones, bueno será que el ministro de la Guerra, que tantas pruebas tiene dadas de su espíritu de justicia, se acuerde de estos soldados, ya que sólo tres meses les quedan para pasar á la reserva.

Y ya que las licencias de Pascua se aproximan, el señor conde del Serrallo tiene ocasión de concederles ahora la licencia ilimitada, que bien ganada la tienen los que se sacrificaron en aras de la Patria, devolviéndoles al seno de los suyos, pues cumplieron con sus deberes como buenos, casi todos ellos, al frente del enemigo.

EN LAS BIBLIOTECAS

Recibimos una carta de D. José Dalmáu, que por su mucha extensión nos vemos obligados á publicar extractada.

Se queja y muy razonadamente nuestro comunicante de lo que imposibilita al lector que acude en busca de cultura á las bibliotecas la falta absoluta de catálogos por materias.

Por no haber esta necesaria guía, el lector tiene que conocer el nombre de todos los autores, ó lo que es lo mismo, tener en la cabeza ese catálogo que falta en las bibliotecas.

Como esta mejora que pide á voces el afán de cultura que se observa desde hace algún tiempo en el pueblo madrileño, no aumentaría el presupuesto ni ocasionaría nuevos gastos, esperamos verla realizada muy en breve, porque así lo demanda la eficacia de esos centros de cultura nacional.

LA CLASE MEDIA

LOS PRESUPUESTOS MUNICIPALES

En cumplimiento del acuerdo de la Junta general de la Liga de las Clases Medias, el vicepresidente del Comité ejecutivo, Sr. Uceda, ha entregado al vizconde de Eza el siguiente escrito:

«Excmo. Sr. Alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid.

D. Camilo Uceda de la Higuera, vicepresidente primero de la Liga de las Clases Medias y Contribuyentes, á V. E., con el mayor respeto y consideración, digo: Que el Comité directivo de dicha Asociación ha sido autorizado por la junta general de sus asociados para dirigir á V. E. una nueva instancia con relación á los presupuestos municipales que trata de confeccionarse para el año de 1914.

Ampliando las manifestaciones de las anteriores instancias y solicitudes, y con vista del estudio llevado á cabo muy ligeramente (por la premura del tiempo) del dictamen de la Comisión de presupuestos, y que condicionalmente hubo de ser aprobado por el excelentísimo Ayuntamiento, se consigna por la Liga de las Clases Medias y Contribuyentes lo siguiente:

1.º Adolece el presupuesto de falta de sinceridad en cuanto á la situación económica por que atraviesa el Municipio, falseándose, como de costumbre, la veracidad de los hechos y queriendo hacer creer que su estado financiero es bastante más favorable de lo que en realidad resulta.

Si estamos conformes en que el presupuesto de gastos del 1913 era de 31.769.337,99 pesetas, que con los aumentos de 387.286,21 pesetas, ocasionados con el viaje á esta corte del Presidente de la República francesa, pasan dichos gastos de 32.000.000 de pesetas, y los ingresos por todos conceptos que habrán de obtenerse llegarán á lo sumo á 29.000.000, por cuanto lo recaudado hasta el 28 de noviembre último, según el Boletín número 883, son 26.218.337,65 pesetas, el déficit verdad será de más de 3.000.000 de pesetas, y no 956.289 pesetas, que es lo que se ha calculado por resultados.

Se hace preciso, por tanto, rectificar esta partida y calcular lo menos el déficit en 2.500.000 pesetas, porque no es de creer se pretenda justificar se han introducido economías en los gastos en unos 2.000.000 de pesetas.

Es otra prueba de falta de sinceridad en los presupuestos el figurar dentro de ellos cálculos erróneos ó equivocados á sabiendas de que se efectúan.

Así el impuesto de conservación del alcantarillado, que se incluyó en el presupuesto del presente año 1913, bajo la base de imponerlo en el 1 por 100 de la renta bruta de las fincas á quienes afectaba, y que fué calculado en 200.000 pesetas, al mantenerse en los presupuestos venideros, no obstante que la base de tributación será por el 1 por 100 de la renta líquida, el cálculo de tributación es 700.000 pesetas, ó sean 500.000 más que el año anterior, siendo así que debería ser una menor cantidad.

Consecuencia.—O en el presupuesto del año anterior se falsó la verdad del cálculo, por miedo al escándalo que la creación de ese nuevo impuesto produjese, ó en el presupuesto venidero se exagera notablemente la cifra para llegar á la nivelación necesaria conforme á las disposiciones legales vigentes.

Con hechos de esta naturaleza lo que se consigue es ocultar la verdad, en daño de la seriedad y crédito de que deben rodearse los actos todos del Municipio.

2.º Se persiste en sostener la recaudación de impuestos á sabiendas de su ilegalidad.

El mismo impuesto de conservación de alcantarillado es contrario á la ley, y ciertamente que la Sala tercera del Tribunal Supremo así lo declarará, si es que ya no lo ha reconocido, siendo de importancia, al menos para las clases medias, el que este impuesto desapareciese de los próximos presupuestos, porque sabido es que los propietarios de fincas, cual lo han manifestado en la reunión que hace días tuvieron en el Banco de España para ocuparse del particular, de hacerse efectivas las 700.000 pesetas por que ese tributo se figura, lo será con cargo á los inquilinos de sus casas, mediante aumento proporcional en el precio de los inquilinatos.

Las 300.000 pesetas con que se aumenta el arbitrio de pesas y medidas lo es bajo la base de la recaudación del impuesto en las Inspecciones sanitarias ó zonas fiscales, á la entrada, por tanto, de Madrid, y con cargo á los introductores, lo que constituye una «ilegalidad á sabiendas», porque precisamente la Sala tercera del Tribunal Supremo, en dos sentencias recaídas en pleitos seguidos contra el Municipio por el gremio de jamoneros, lo tiene así declarado, y es tanto más de extrañar el que se desconozca esta sana doctrina y falta de respeto al Supremo Tribunal, cuando precisamente en los mismos presupuestos á que me vengo refiriendo, y con ocasión á las multas que como impuesto se fijaron por la falta de saneamiento en las fincas urbanas, ha sido preciso rebajar en 100.000 pesetas este artículo, por tenerse que dejar sin efecto dicho impuesto en acatamiento á la resolución del Tribunal Supremo, no explicándose el por qué no ha de hacerse igual con respecto á pesas y medidas, siendo un caso en absoluto análogo.

Debe desaparecer, en su virtud, ese aumento de 300.000 pesetas, conservándose las 500.000 antes fijadas, por lo que representa su recaudación en los mercados, y consiguientemente de este modo que desaparezca la zona fiscal con todos sus obstáculos é incon-

venientes, y la que afecta á la casi totalidad de los artículos que para subsistencias se introducen en Madrid.

3.º Aun cuando el odioso impuesto de inquilinato no cabe desaparezca sin previa una disposición legal, emanada, por tanto, del Gobierno, que modifique ó altere la ley de substitutos de Consumos, esto sin embargo, el Ayuntamiento ha podido de momento alterar las tarifas de su tributación por modo más equitativo de las que actualmente aparecen, con especialidad respecto á las que afectan á la industria y comercio (altamente caprichosas é injustas), y se evitarían resistencias al pago y reclamaciones constantes, como la del gremio de fondistas, que necesitan ser atendidas ante la gravísima situación que se les ha creado con la creación de este tributo.

Bueno es llamar la atención acerca de que la base que figura en los presupuestos de interés del Gobierno la desaparición de las exenciones que rigen en cuanto al inquilinato tenga una mayor eficacia que la del año anterior, por cuanto pocas ó ningunas gestiones llegaron á efectuarse en ese sentido.

4.º Es incomprensible que tratándose de un presupuesto que, cual el de 1914, necesariamente ha de ser de radicales economías por la situación deplorable que dentro del orden financiero atraviesa el Municipio, todavía, por lo que afecta lo mismo al presupuesto del Interior que del Ensanche, se piense en transformaciones de jornaleros en empleados de plantilla, en creaciones de nuevas plazas, en gratificaciones al personal y en aumento de sueldos que representan cientos de miles de pesetas.

Salvo aquellos aumentos que, cual los que habrán de originarse por la creación de los nuevos grupos escolares y aquellos otros que afectan á la salubridad é higiene, y que deberán ser respetados, todos los demás aumentos y creaciones de plazas deberán desaparecer, conservándose el estado de cosas como al presente, hasta tanto se haya conseguido, no sólo la nivelación, si que un superávit dentro de los ejercicios económicos.

Resulta, en verdad, escandaloso que costando el personal de las Inspecciones sanitarias más de 400.000 pesetas, todavía se pretende, no sólo convertir en plantilla á muchos que como jornaleros figuran, para que si el concierto con el gremio de carnes frescas y saladas se realiza, necesariamente tengan que ser respetados, sino que se aumenten otras 70.000 pesetas, para que sean mayores los sueldos que en la actualidad disfrutan.

Claro es que todas estas innovaciones en convertir el personal obrero en personal de plantilla, cantidades que figuran por gratificaciones, creación de plazas nuevas y aumento de sueldos, deben en absoluto desaparecer, y en tal sentido se pronunciará, sin duda alguna, la Junta de Asociados.

5.º Como quiera que de aceptarse cuantas modificaciones y propuestas la Liga de las Clases medias interesa, con respecto á los presupuestos municipales que se habrán de aprobar, ciertamente, los gastos estarán representados por una mayor suma que los ingresos, la nivelación puede conseguirse con cargo á las legiones de personal técnico, oficinesco y obrero, que absorben más de ocho millones de pesetas, y en donde de momento, sin que los servicios se resentían, pueden realizarse verdaderas economías.

Tal es el modo de sentir y pensar de las clases medias y contribuyentes, y al propósito de que se dé cuenta de esta solicitud en la Junta de asociados, al plantearse la discusión de los presupuestos, por si á bien tuvieron los individuos de que se compone presentar enmiendas con relación á los diferentes extremos ó particulares que en ella se indican.

Suplico á V. E. la tenga por presentada y acordada así.

Gracia que espero de su rectitud, cuya vida guarde Dios muchos años.

Madrid, 6 de diciembre de 1913.»

UN CHOQUE

Personajes en peligro

Cuando el señor ministro de la Gobernación se dirigía anoche desde su casa á su despacho oficial corrió un verdadero peligro.

Al Sr. Sánchez Guerra fué á buscarle á su domicilio el subsecretario de la Gobernación, Sr. Prado y Palacio, y en el automóvil particular de éste iban ambos, cuando chocó con dicho vehículo un tranvía de la línea Argüelles-Retiro.

El choque fué violento, y por milagro puede decirse que el ministro y el subsecretario de la Gobernación salieron ilesos.

El automóvil resultó con importantes desperfectos, no pudiéndose precisar éstos de momento.

Las personas que se reunieron en el lugar del suceso se apresuraron á atender á los ocupantes del automóvil, en la creencia todas de que habían resultado lesionados, dada la violencia del choque; pero como, afortunadamente, decimos, no hubo que lamentar más que los desperfectos del coche.

Los Sres. Sánchez Guerra y Prado Palacio se dirigieron desde allí al ministerio, no dando importancia ninguna al accidente.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultarían imposibles atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Informaciones de provincias

EL PLEITO POLITICO

Los conservadores adictos

Mitín en León.

LEON. (Lunes, noche.) A las siete de la tarde ha comenzado en el teatro el mitín de adhesión al Gobierno.

Han asistido representaciones de toda la provincia y de la Juventud liberalconservadora de Madrid, ostentada por el Sr. Martínez de la Riva, quien ha hecho el viaje exclusivamente para asistir al acto.

Pronunciaron discursos D. Isaac Alonso, D. Rafael de Pina, D. Pablo Garrido, don Francisco Roa y el Sr. Martínez de la Riva.

Todos los oradores defendieron al señor Dato y al Gobierno, rechazando los ataques de los llamados mauristas, diciendo que éstos nada representan dentro del partido y afirmando que siguió la buena tradición del partido liberalconservador el Sr. Dato cuando, llamado por el Rey, aceptó el Poder.

Se recibieron ciento sesenta adhesiones, entre ellas de las Juventudes de Madrid, Barcelona, Bilbao, Valladolid, Pontevedra, Gerona, Palencia, Huelva, Granada, Málaga, Badajoz, Santander, Burgos, Castellón y otras.

El Círculo liberalconservador de Santander, al enviar su adhesión, hace constar que cuenta con más de mil socios y veinte años de vida.

No han ocurrido incidentes. Entre el numeroso público, que llenaba el teatro por completo, había muchos republicanos y socialistas, que aplaudieron a los oradores aquellos párrafos en que, aunque siempre con gran corrección, se expresaban con mayor energía.

EL EX SULTAN EN BARCELONA

Muley Hafid, en España

El ex Sultán y los periodistas.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) A la una de la tarde ha vuelto Muley Hafid al hotel, después de la excursión por Barcelona, el Tibidabo y la Rabassada.

Le aguardaban algunos periodistas que no habían podido verle.

Por conducto de su secretario les ha manifestado que no les quería recibir. Parece que le ha molestado la entrevista publicada por un periódico, á que nos referíamos esta mañana.

Esta tarde no ha salido del hotel y ha recibido algunas visitas.

Esta noche, en el expreso, marchará a Madrid.

A Madrid.

BARCELONA. (Lunes, noche.) En el tren expreso ha marchado á Madrid el ex Sultán Muley Hafid con su séquito.

UNA COLISION

Conservadores y nacionalistas

BILBAO. (Lunes, noche.) En Deusto se encontraban en una taberna varios grupos de conservadores y nacionalistas, cuando surgió entre ellos una disputa.

Enardecidos por la discusión, salieron á la calle desafiados, y allí se acometieron á palos y á bofetadas.

Varios de los contendientes resultaron contusos.

A un conservador le vaciaron un ojo.

Se han practicado varias detenciones.

ANDALUCIA

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Lunes, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del «Reina Victoria Eugenia» que el 4 de diciembre, á las veinticuatro horas, se encontraba á la altura de Cabo Frío (Brasil).

Una encierroña.

SEVILLA. (Lunes, tarde.) En la Puerta

de los Lavaderos, finca de que son propietarios los Gallos, se ha verificado una encierroña, que estuvo muy animada.

Lidieron cuatro novillos los diestros Pacorro, Orteguita y Camarguito.

Asistió enorme concurrencia.

Rafael Gallo toró de muleta á uno de los bichos, siendo ovacionado.

Joselito auxilió á los diestros, torcando superiormente.

Escuadrilla de torpederos.

ALGECIRAS. (Lunes, noche.) Procedentes de Cartagena fundearon esta tarde en esta bahía los torpederos números 1, 2, 4 y 5.

Zarparán mañana con rumbo á Cádiz.

Aguas de Cabreiroá

Las más litínicas de España.

ARAGON

Los mauristas de Caspe.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Comunican de Caspe que los conservadores contrarios al Gobierno han celebrado una Asamblea.

Acordaron los mauristas proclamar la candidatura por el distrito de Caspe, de D. Angel Ossorio.

Se reunieron unos 400 y se dió lectura de las adhesiones enviadas por los mauristas de los pueblos del distrito.

Pronunciaron fogosos discursos los señores Sancho, Gros, Jimeno (D. José María), Dessy y Gonzalvo, elogiando al Sr. Ossorio y sosteniendo que el distrito debe proclamarle candidato.

Acordaron los reunidos que una Comisión, formada por los diputados provinciales señores Gros y Jimeno Aranda, á la que podrán agregarse los demás oradores mencionados, visite al Sr. Ossorio y le entregue un escrito con el acuerdo de la Asamblea y un álbum con firmas de los asambleístas.

Batida contra los rateros.

La Policía ha dado una batida á la gente maleante, procediendo á la detención de cuatro rateros, que, formando una cuadrilla peligrosa, cometían frecuentes robos.

Doctor Queraltó

MEDICINA INTERNA
Barquillo, 4 y 6. — Teléfono 4.748.
Consulta de 3 á 5.

CASTILLA LA VIEJA

Regreso á Oviedo.

LEON. (Lunes, noche.) En el mixto de las dos de la tarde han regresado á Oviedo los diputados provinciales de dicha población que vinieron acompañando al nuevo obispo.

Anoche fueron obsequiados por los diputados leoneses con un banquete en la Diputación.

También ha regresado á Oviedo el rector Sr. Canella, que ha sido obsequiadísimo.

La Comisión del Cabildo recibe numerosas enhorabuenas por la organización del recibimiento hecho al prelado.

Llegada del obispo.

LEON. (Lunes, madrugada.) A las cuatro de la tarde llegó el nuevo obispo de León, don José Alvarez Miranda.

Durante el trayecto fué calurosamente aclamado y vitoreado el nuevo prelado, dándose muchos vivas á Oviedo y León.

En la catedral se cantó un *Tedeum*. Esta noche será obsequiado con serenatas por las bandas de música del regimiento de Burgos y la del Hospicio.

También se quemará una vistosa colección de fuegos artificiales.

Otros detalles.

Desde las primeras horas se notaba extraordinaria animación en las calles de esta ciudad, que estaba engalanada.

El cabildo catedral y colegiata de San Isidoro, la Diputación, el Ayuntamiento, Casino Leonés y demás centros, han contribuido es-

pléndidamente para que resulte lo más grandioso y brillante el fausto advenimiento del nuevo prelado, que es hijo de esta provincia.

A las doce del día, las bandas de música y dulzinas recorrieron las calles de la población, acompañadas de los tradicionales gigantes y cabezudos.

El cabildo catedral salió procesionalmente de la misma á las tres de la tarde, dirigiéndose á la estación para hacer la entrada triunfal en la ciudad.

En el trayecto desde la estación á la catedral se han colocado gallardetes y escudos de las provincias de Oviedo y León.

La calle de Fernando Merino está profusamente iluminada.

Frente á la Diputación se ha levantado un monumental y artístico arco del Casino Leonés.

El pórtico de la catedral está cuajado de bombillas eléctricas, follaje y flores.

En la plaza de la misma se ha instalado una tribuna, llena de ramos y flores, que ha sido ocupada por las autoridades y Juntas católicas de señoras.

EL GAITERO

Es la sidra-champagne más recomendada, para celebrar las fiestas de Navidad y Año Nuevo.

CATALUNA

Deportes.

BARCELONA. (Lunes, tarde.) Han terminado hoy los interesantes partidos de *foot-ball* que empezaron ayer, entre el Club de la Coruña y el España.

Ha sido muy animado, y ha terminado con cuatro *goals* el España y uno el de la Coruña.

En el partido jugado entre el Club Bilbao y el Barcelona ha triunfado este último por cuatro *goals* por dos el de Bilbao.

Ha asistido mucha concurrencia y el entusiasmo de los jugadores ha hecho que los partidos resulten muy interesantes.

Fallecimiento de un músico.

Ha fallecido el maestro de capilla de la catedral de Barcelona, D. José Marraco, que hacía cincuenta años que desempeñaba el cargo.

Ha sido uno de los maestros organistas más notables de España.

Fuó condecorado por el Rey Amadeo con motivo de una misa que ejecutó.

Ha sido el maestro de una generación de maestros de capilla de Cataluña.

Alistamiento de mozos.

Se ha constituido en la Comandancia de Marina el Tribunal para oír y atender las reclamaciones prestadas por escrito en el actual reemplazo del servicio de la Armada.

El acto del reconocimiento, una vez terminado, dió el siguiente resultado.

El número de mozos inscriptos que cumplen veinte años el año próximo ha sido de 1.532.

En la Comandancia de la Selva de Mar, el número de alistados y disponibles es de 16; en Mataró, 161, y en San Feliú, 83.

—Han celebrado la reunión anunciada los padres de los mozos que se consideran perjudicados por la última real orden sobre el alistamiento de los mozos de la Armada.

Después de amplia discusión, acordaron: Primero. Visitar al gobernador para darle traslado de los acuerdos y protestas de los interesados.

Segundo. Nombrar una Comisión que vaya á Madrid á visitar al Presidente del Consejo de Ministros y á los ministros de Marina y de la Guerra, para gestionar la derogación de aquella real orden.

Tercero. Visitar á los diputados y senadores, y pedirles su cooperación.

Cuarto. Contribuir todos los presentes, que fueron en número muy crecido, á todos los gastos que ocasione la campaña.

Congreso de Cooperativas.

Continúan las sesiones del Congreso de Sociedades cooperativas.

La Sección cultural, al constituirse, fué presidida por el Sr. Valentí.

Se discutió el tema relativo á las bibliotecas circulantes, que terminó aprobándose una proposición en que se consigna que en tanto

sea conveniente se refuerce la acción del Estado por la acción particular de las cooperativas.

En la Universidad se han constituido las Secciones legislativa y de Gobernación.

En la Sección general, presidida por el Sr. Ripoll, se discutió el tema del Sr. Gich sobre el fin social de la cooperación.

El tema del Sr. Vidal y Guardiola acerca de la formación de la estadística cooperativa de España y extremos que debe abarcar á organización de las cooperativas, también fué discutido en la misma Sección.

En la Sección legislativa se discutió y aprobó un tema presentado por el Sr. Pedresol, y en la de Gobernación el tema «Sindicatos agrícolas», de que era ponente D. Severino Aznar.

Contra la blasfemia.

BARCELONA. (Lunes, noche.) En Santa María de Vilhar ha celebrado una velada la *Lliga de la bon mot*.

Asistió enorme concurrencia.

Presidió el abad del monasterio de Montserrat, delegado del obispo de Vich, acompañado de las autoridades civiles y eclesiásticas.

Hablaron los Sres. Ripoll, Oller, Casadesus, Rial y el cura párroco.

El Orfeón de Manresa tomó parte en la velada.

Los requetés.

BARCELONA. (Lunes, noche.) Los requetés tradicionalistas han celebrado la fiesta de la Concepción.

No ocurrió el menor incidente.

De Sanidad.

Se ha reunido nuevamente la Junta provincial de Sanidad, acordando dirigirse al Gobierno para pedir la adopción de medidas encaminadas á evitar el escandaloso aumento de determinadas enfermedades.

El general Weyler.

Ha regresado el general Weyler de su excursión á Tortosa.

SANIX Purgante delicioso para niños.
Caja de 20 bombones, 2 pesetas

GALICIA

Banquete á Pau de Sorluce.

CORUÑA. (Lunes, tarde.) Como se había anunciado, se celebró el banquete popular en honor del notable periodista director del periódico *El Noroeste*, don José Pau de Sorluce, elegido por unanimidad presidente de la Diputación provincial.

El acto se celebró en el salón teatro del Centro decano de las Sociedades gallegas, Reunión de Artesanos.

Asistieron 250 comensales, y se puede decir que hace mucho tiempo no se celebraba en Coruña un acto de tanta transcendencia en honor de una personalidad.

Estaba representado todo el pueblo, banqueros, comerciantes, fabricantes, militares, propietarios, políticos, autoridades, diputados, etcétera.

Presidieron, con el obsequiado, el alcalde, el gobernador y los presidentes de la Asociación de la Prensa y de la Reunión de Artesanos.

Estos elogiaron al festejado, haciendo resaltar sus grandes dotes de hombre de talento, que hará prosperar á la Coruña en cuanto á su labor se refiera al frente de la Diputación.

El Sr. Pau de Sorluce se levantó, emocionado ante las muestras de afecto y elogios de los oradores, y pronunció un elocuente discurso agradeciendo calurosamente el homenaje y haciendo protestas de modestia ante el agobio de tanto elogio.

Los comensales interrumpieron repetidas veces al orador con aplausos y aclamaciones, siendo abrazado por todos.

A la salida fué aclamado y acompañado por todos hasta la calle.

VALENCIA

Asamblea de Ligas católicas

VALENCIA. (Lunes, tarde.) Los asambleístas de la tercera Asamblea Nacional de las Ligas Católicas y organismos similares han oído misa en la catedral.

Ofició el arzobispo, luciendo suntuosísimos ornamentos, regalo del difunto cardenal Herrero.

AVISOS UTILES

Laxante superior
Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar.

RECIBIDAS NUEVAS REMESAS
TAPICES DE ORIENTE
RODRIGUEZ H. NOS
34, Carrera de SAN JERÓNIMO, 34.

VICHY-ETAT
Son las mejores aguas alcalinas
Hópital (estómago), Vichy-Célestins (riñones),
Vichy-Grande-Grille (hígado).

COCODRILLO Spatenbräu vom Fass. Cerveza legítima de Munich, del Barril.

Dió la bendición de Su Santidad á los asambleístas.

Estos recorrieron después en automóviles los alrededores de Valencia y visitaron los monumentos.

Exposición en un penal.

En el penal de San Miguel de los Reyes se ha inaugurado la exposición de trabajos ejecutados por los penados.

Han asistido las autoridades locales.

Entre los trabajos expuestos hay maravillas en cestería, zapatería, objetos de corcho y otros.

Los concurrentes á la inauguración fueron obsequiados con un *lunch*.

Asamblea de las Ligas católicas.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Con objeto de asistir á la Asamblea de las Ligas católicas y Centros de Defensa Social, han llegado de Zaragoza D. Mariano Pano y D. José Lacambra, presidentes, respectivamente, del Centro de Acción Social y de la Defensa Social.

A las tres de la tarde se ha celebrado la tercera sesión, presidiendo el Sr. Dalmases.

El catedrático Sr. Zumalacárregui disertó sobre el tema «Medios que deben emplearse por las Ligas católicas y de Defensa Social en las luchas contra el laicismo».

Intervinieron en la discusión del tema varios asambleístas.

A las cinco se levantó la sesión.

Esta noche, cerca de las ocho, ha comenzado la cuarta sesión.

VASCONGADAS

Muerte sentida.

VITORIA. (Lunes, tarde.) Ha causado general sentimiento la noticia de haber fallecido en Segovia la acaudalada señora doña María Ruiz Gavi, marquesa viuda de Alava.

La marquesa vivía aquí, gozando de respetos y estimación generales, pues remedaba innumerables necesidades.

De regreso á Madrid se detuvo en Segovia para ver á un hijo suyo, y allí cayó enferma con pulmonía, de la que ha fallecido.

«Foot-ball».

IRUN. (Lunes, noche.) Esta tarde se jugó el partido de *foot-ball*, á beneficio de la familia del malogrado jugador Ramos.

Lucharon los equipos del Athletic, de Bilbao, Real Sociedad de San Sebastián, contra el Sporting Racing, de Irun.

El partido resultó muy interesante, luchando todos bravamente.

Quedaron empatados á dos tantos.

Imenso gentío llenaba el campo.

El tiempo, espléndido.

Vuelos emocionantes.

VITORIA. (Lunes, noche.) Esta tarde, el aviador Domenger, contratado para verificar pruebas de «rizar el rizo» en Madrid, ha probado á hacer la emocionante maniobra, alcanzando un éxito completo.

Entre grandes aplausos del público repitió el experimento.

Fuó felicidísimo por el escaso público que había acudido, siendo paseado en hombros cuando saltó del aparato.

Folleón de «La Correspondencia de España»

ALEJANDRO LAVERGNE

El Conde de Montmagny

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

En el Poitou, en el molino de Phin Pichard, cuya hija estaba casada con el brigada Bouginier, era donde Roberto debía pasar su convalecencia.

La Touraine y el Poitou casi se tocan, y aunque en 1847 las vías férreas estuviesen lejos de haber adquirido en Francia el grado de desarrollo que hoy tienen, se puede decir que, una vez Roberto en Tours, se encontraba muy cerca del molino y á unas doce leguas en la parte septentrional del Poitou, á orillas de los riachuelos tributarios del Clain.

Al llegar á Tours, el joven oficial encontró una carta dirigida á su nombre, que le causó alguna sorpresa. Aquella carta estaba escrita por el teniente Mauricio de Chalandray, que había sabido que Roberto tenía permiso, y estando él en el castillo de su abuela materna, la marquesa de la Roche de Eon, invitaba á su camarada á venir á pasar juntos una parte al menos de la época de caza. Le

decía Mauricio que tendría el gusto de presentarle á su familia.

«Si no acudís inmediatamente á mi llamamiento—decía Mauricio con su fogosidad habitual,—me obligaréis á creer que no me habéis perdonado completamente todas mis faltas, y esto será un motivo de tristeza para mí. Pensad bien en esto, mi querido Roberto, y pensad, además, que el coronel me ha prometido ser de los nuestros. Esta es una excelente ocasión para reconciliarnos con él. Es una empresa en la cual me considero interesado, y espero que, accediendo á mi súplica, me administraréis el medio más seguro que tengo para conseguirlo. El huésped de mi abuela desaparecerá, para ser sencillamente nuestro jefe. ¿Queda convenido, mi querido Roberto? Os espero, ó por mejor decir, toda mi familia os espera con impaciencia. Escribidme el día de vuestra llegada, con objeto de salir á vuestro encuentro; y por poco que tardéis, os prevengo que parto para Tours y os llevo á la Roche de Eon de grado ó por fuerza.»

Se comprenderá perfectamente las perplejidades de Roberto y la causa de sus vacilaciones. El teniente Chalandray pertenecía por su nacimiento, por su fortuna, por sus relaciones, á un mundo eminentemente aristocrático, donde tenía encontrarse á disgusto. Por otra parte, la Sagrada Escritura dice que el que ama el peligro, perecerá en él, y allí había un peligro manifiesto, en el cual Roberto no debía de pensar con alguna turbación.

Mauricio era hermano de aquella encantadora rubia que se le había aparecido una

sola vez, pero que había dejado en su alma una huella casi imborrable.

¿No debía, por interés de su propio reposo, huir con el mayor cuidado de toda ocasión de aproximarse á aquella joven?

Bajo la influencia de estas reflexiones, Roberto vacilaba en tomar una determinación y dar á Mauricio la respuesta categórica.

En medio de estas dudas, Roberto encontró un día al teniente Sauvageol, que le propuso tomar con él ajeno en el café de los oficiales. Sauvageol, que era el compañero inseparable, la sombra, y mejor dicho, el parásito de Chalandray, se había consagrado por completo á Roberto, por complacer, sin duda, á Mauricio.

Cuando los dos tomaron asiento, Roberto, sin más preámbulos, le preguntó si había recibido últimamente noticias de Chalandray.

—¡Dios mío, no!—dijo el decano de los tenientes.—Chalandray es un perezoso, que se olvida de sus amigos desde que ha llegado al castillo de su abuela; un perezoso y un ingrato, porque vos sabéis cuánto le quiero á ese buen Chalandray. Desde que no está aquí no tengo gusto para nada. El juego me fastidia; digo «makach» al cubilete, y el ajeno me parece insufrible.

Sauvageol, al expresarse así, no comprendía que era para Mauricio únicamente un compañero de placeres, un adulator; en fin, todo lo que se quisiera, menos un amigo.

—¿Conocéis á la familia del señor Cha-

landray?—siguió diciendo Roberto, persiguiendo con disimulo su objetivo.

—¿Si la conozco?... ¡Ya lo creo! ¿Quién habría de conocerla si no la conociese yo, su amigo íntimo y su confidente?

—No tiene padres, ¿verdad?

—¡Desgraciadamente, no! Se los ha comido; quiero decir que se ha comido su herencia. Pero le queda su abuela, la vieja marquesa de la Roche de Eon; su hermana, la señorita Clara, y dos ó tres parientes. Será un día rico ese buen Chalandray, lo mismo que su hermana.

—¿Qué edad tiene la señorita Chalandray?

—Creo que diez y ocho ó diez y nueve años.

—¿La conocéis?

—No. Y debería conocerla; pero Mauricio no me ha presentado todavía á ella. Sin duda, espera para esto á que esté casada. Las conveniencias... ¿Comprendéis?

—¿Casada! ¿Se trata ya de casar á la señorita Chalandray?

—¡Pardiez! ¿Ignoráis que está ya prometida? ¿No os lo ha dicho Mauricio?

Al oír esto, Roberto palideció y contestó con un poco de alteración en su voz:

—¿Olvidáis, querido camarada, que la amistad que me otorga el señor de Chalandray es una amistad de fecha muy reciente?

—¡Oh! Lo sé perfectamente—contestó Sauvageol.—No sois su amigo como yo, que lo soy desde hace mucho tiempo, hasta llegar á tener una bolsa común. Así es como yo comprendo la amistad en el regi-

miento, y no de otra manera. Os debo decir que la hermana de mi querido Chalandray debe casarse en el próximo otoño con el señor Gastón de Montmagny, que es vizeconde, á lo que parece, y sobrino de nuestro coronel. Por esto es por lo que Mauricio ha obtenido licencia. La boda debe efectuarse en el castillo de su abuela.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

POLITICA FRANCESA

El nuevo Gobierno

Las últimas dificultades.
PARIS. Hasta bien entrada la madrugada, continuó sus gestiones M. Doumergue. Pero se acostó sin haber encontrado un ministro de Negocios Extranjeros. Por la noche, acompañado de Caillaux, viajó a M. Ribot y ofrecióle dicha cartera. Ribot, que está muy resentido porque los radicales se negaron a apoyarle, dijo que no aceptaría el ministerio de Negocios Extranjeros, porque deseaba descansar. Doumergue, en vista de ello, pensó en Delcassé, embajador en San Petersburgo, y luego en Barrère, embajador en Roma. Pero no pudo contar con ninguno de ellos, por último, aconsejado por Caillaux, decidió encargarse del ministerio de Negocios Extranjeros, además de la Presidencia del Consejo.

Esta mañana salió, a las nueve, en auto, a su casa, y visitó sucesivamente a monsieur David, a Clemenceau, a Cochery y a otros significados políticos.

Ministerio probable.
PARIS. Hoy, a las doce, irá Doumergue al Eliseo y someterá a M. Poincaré la lista del nuevo Ministerio.

Esta, según se asegura, será como sigue: Presidencia y Negocios Extranjeros, monsieur Gaston Doumergue.

Justicia, M. Monis (ex Presidente del Consejo). Interior, M. Bienvenido Martín.

Hacienda, M. José Caillaux (ex Presidente del Consejo y jefe del partido radical socialista unificado).

Guerra, general Dubail, y si éste no acepta, M. Noulens (presidente de la Comisión de presupuestos de la Cámara de diputados).

Marina, M. Chaumet ó M. Cochery. Colonias, M. Renoult.

Instrucción pública, M. Viviani. Comercio, M. Cochery, si éste no va a Marina. Caso contrario, M. Chaumet.

Trabajo, M. Noulens, si Dubail se encarga de la cartera de Guerra.

Agricultura, M. Regnault. Correos, M. Malvy.

Mañana se firmarán los decretos.
PARIS. Doumergue salió del Eliseo a las diez y veinte de la tarde, después de conferenciar con el Presidente durante tres cuartos de hora.

Al salir se expresó en estos términos: —Ya está hecho; he dicho a M. Poincaré que aceptaba el encargo de formar Gabinete.

—Se queda usted por fin con la cartera del Interior?—le preguntaron.

—No; eso quería yo; pero en vista de las dificultades con que tropezaba para proveer el ministerio de Negocios, éste es el que desempeñaré juntamente con la Presidencia.

—¿Ha insistido usted cerca de M. Pichón para que continuara en su puesto actual?—

—Sí; pero ha sido inútil.

—Ofrece alguna otra particularidad el nuevo Gobierno?—

—Ninguna, salvo que yo quería que desempeñase una cartera el presidente de la Comisión de presupuestos, M. Cochery; pero me contestó que, ya que formaba parte del Gobierno el ponente de la Comisión, él debía continuar en su puesto.

—¿Puede usted, pues, facilitarnos ya la lista de los nuevos ministros?—

—Sí; salvo alguna modificación imprevista, que no es probable, el nuevo Gobierno es este:

Y M. Doumergue entregó un papel a los periodistas.

Lista de los nuevos ministros.
He aquí el nuevo Gobierno: Presidencia y Negocios Extranjeros, Doumergue.

Justicia, Bienvenido Martín. Interior, Renoult. Hacienda, Caillaux. Guerra, Noulens. Marina, Monis. Instrucción Pública, Viviani. Obras públicas, Malvy. Comercio, David. Agricultura, Rainaud. Colonias, Lebrun.

Los reunidos aprobaron sin discusión las declaraciones de su presidente.

Algunas modificaciones.
PARIS. El nuevo Gobierno será el mismo cuya lista he anticipado, con las solas modificaciones siguientes: Comercio, Malvy. Trabajo, Metin. Interior, Peyret. Guerra, Majuot.

Los primeros disgustos.
PARIS. Sigue creyéndose que el nuevo Gabinete dimitirá antes de que se celebren las elecciones.

Hoy mismo, al tratar de la declaración ministerial que ha de leerse en la Cámara, han surgido varios incidentes bastante violentos entre Doumergue y Caillaux.

Este, durante uno de los altercados, se levantó amenazador y dijo: —Está bien; si no llegamos a un acuerdo, dimitiremos antes de que se haga la presentación del nuevo Gabinete.

Las cuestiones en que principalmente estriban las apreciaciones de Doumergue y Caillaux son las de carácter militar.

Sigue, pues, dándose poco tiempo de vida al nuevo Ministerio.

Se dice que muy pronto será sustituido por un Gobierno presidido por Millerand ó por Briand, para hacer las elecciones.

Presentación a Poincaré.
PARIS. Los nuevos ministros acudirán a la Presidencia mañana, a las diez de la misma, para ser presentados a M. Poincaré.

UN BANQUETE

OBSEQUIO A PIO BAROJA

PARIS. Esta noche se ha celebrado un banquete en honor del novelista español Pío Baroja.

Asistieron unos cincuenta amigos al festejo, entre los que abundaban los artistas, pintores, escultores y literatos.

Entre otras personalidades, han tomado también parte en el agasajo Blasco Ibáñez, Anglada, Zuloaga, Viscal, Cristóbal Botella, Javier Bueno, Ramirez Angel y Muñoz.

Durante la comida se habló mucho de España.

No hubo brindis, para no quitar a la fiesta el carácter de intimidad y compañerismo que tenía; pero todos los comensales expresaron la satisfacción que les había producido poderse reunir en torno de Pío Baroja.

Este agradeció mucho el homenaje, mostrándose satisfechísimo de la fiesta.

Baroja permanecerá todavía unos días en París, y desde aquí marchará a la capital de España.

ERROR DESAGRADABLE

Un policía tomado por ladrón

BERLIN. Una molesta aventura le ha ocurrido al jefe de la Policía en Río Janeiro, que se halla actualmente en Berlín.

Se hallaba, en compañía de otra persona, sentado junto a una mesa, en un gran café de la Potsdamerstrasse, cuando se presentó un inspector de Policía, invitando a ambos interlocutores a seguirle a la Prefectura de Policía.

La persona que acompañaba al brasileño fué puesta en libertad inmediatamente. Pero el brasileño continuó detenido, diciéndosele que era el cajero Tauber, que hacia poco tiempo se había fugado llevándose una fuerte cantidad.

El brasileño, por más que protestó indignado, poniendo de manifiesto los documentos que acreditaban su personalidad, pasó toda la noche detenido.

Al día siguiente pasó al gabinete antropométrico, donde se le tomaron las correspondientes medidas, y entonces se convencieron de que se había padecido un error, y el jefe de Policía de Río Janeiro fué puesto en libertad.

COSAS ALEMANAS

El Kaiser pasa...

BERLIN. El ministro de Comunicaciones de Prusia ha dirigido una circular a los empleados de ferrocarriles guardabarreras, guardaaguas, factores, etc., en que les dice lo que sigue:

«Cuando pase el tren real, toda persona que trabaje a lo largo de la vía férrea, deberá dar la cara al convoy, tomar la posición militar y fijar los ojos en el horizonte.

Además, deberá extender el brazo derecho y agitar una banderola de señales.

Por último, habrá de quitarse la gorra, si es de día, pero no si es de noche.

De noche, en vez de banderola, tendrá una linterna.»

El Berliner Tageblatt dice que seguramente, si esas órdenes son cumplidas, disminuirá el número de accidentes ferroviarios.

De militar a abogado.
BERLIN. El teniente Forstner, que originó los desagradables incidentes de Saverne, ha sido recibido por el ministro de la Guerra.

Este le ha aconsejado que abandone la carrera militar.

Forstner lo ha prometido así.

Piensa ahora estudiar la carrera de Derecho.

La situación en Méjico

Optimismo de Wilson.
WASHINGTON. El Presidente Wilson sigue mostrándose muy optimista.

Las noticias que ha recibido acerca de los triunfos de los constitucionalistas le hacen creer que Huerta tendrá que dimitir en breve.

Además, Zapata, en el Sur, da pruebas de gran actividad.

Vuelve a hablarse en Washington de que en breve será reconocido como beligerante el general Carranza, jefe supremo de los enemigos de Huerta.

Política de intervención.
WASHINGTON. El Presidente Wilson ha estado personalmente en una reunión de miembros de la Comisión Senatorial de Negocios Extranjeros.

Dícese que se propone que los Estados Unidos intervengan activamente, no sólo en los asuntos interiores de Méjico, sino también en los de Nicaragua, Panamá, Cuba y Santo Domingo.

Noticias de Chihuahua.
NUEVA YORK. Dicen de Juárez que Chihuahua está en manos de los insurrectos mandados por el general Chao.

El general Villa no ha llegado todavía; pero está ya muy próximo y hará una entrada triunfal, semejante a la que hizo en Ciudad Victoria.

Las autoridades federales, que aún continúan en sus puestos, están dispuestas a entregar la plaza a la primera indicación de los constitucionalistas.

Rumores de paz.
MEJICO. Se sabe—aunque oficialmente nada se ha dicho—que se han entablado negociaciones entre el Presidente Huerta y el general Carranza.

Dícese que están próximos a llegar a un acuerdo, y que la paz no tardará mucho tiempo en establecerse, en virtud de una fórmula a que se llegará.

COSAS INGLESAS

Entrada de miss Pankhurst.

LONDRES. Esta tarde ha hecho miss Pankhurst su entrada en Londres, entrada que merece el calificativo de triunfal.

Llegó en tren, acompañada por dos amigas y un médico.

Luego fué recogida en un coche de la ambulancia de Sanidad, porque viene, como es sabido, muy delicada de salud.

Las sufraguitas, que habían acudido a la estación en número muy crecido, hicieron objeto a su generala de indescriptibles manifestaciones de entusiasmo, que no cesaron durante todo el trayecto recorrido por miss Pankhurst.

Carpentier y Wells.
LONDRES. Hoy se ha celebrado un emocionante combate de boxeo.

Los luchadores eran el campeón francés Carpentier y el inglés Wells.

Una multitud incalculable acudió a presenciar el encuentro y siguió con creciente interés todos los incidentes de la lucha.

Esta se prolongó largo rato, sin que en los sucesivos asaltos se pudiera predecir para quién sería la victoria, pues los dos luchadores eran igualmente fuertes.

Sin embargo, llegó a advertirse algún cansancio en Wells, mientras Carpentier conservaba la misma frescura é igual agilidad que al iniciarse el combate.

Por fin, al cabo de una hora y trece minutos de lucha, Wells cayó vencido.

El vencedor Carpentier fué aclamadísimo durante largo tiempo.

TOROS EN AMERICA

MEJICO. En la quinta corrida de la temporada, celebrada el día 5, se han lidiado reses de Atenco, que estoquearon Rodolfo Gaona y Juan Belmonte.

Esta combinación era esperada con gran deseo por la afición mejicana.

El ganado ha resultado manso, hasta el punto de tener que sustituir tres toros por otros tres de igual ganadería, y por esta causa han menudeado las protestas del público contra la Empresa.

Gaona toreó por verónicas a los toros primero y tercero, siendo aplaudido. Banderilleó con su gran estilo al quinto toro (único que salió más manejable de la corrida) con dos pares magníficos al cambio, otro buenísimo al cuarto y otro superiorísimo al sesgo, valiéndole todo cuatro ovaciones.

A este cornúpeto, tras una faena valiente de muleta, le finiquitó de una media estocada superior, escuchando otra ovación.

Belmonte, muy bien toreando y aceptable matando, pues no reuniendo los toros condiciones para lucirse, logró ser muy aplaudido en repetidas ocasiones, por su toreo emocionante con capote y muleta.

La entrada, un lleno completo, habiéndose acabado los billetes dos días antes de la corrida.

Esta ha resultado para el público aburrida por la mansedumbre de los toros.

LIMA. Con gran entrada se verificó la inauguración de la temporada taurina.

Lidiáronse toros de la acreditada ganadería de Calmet, por las cuadrillas de Agustín García, Malla y Agujetas hijo, que tomó la alternativa en aquella plaza.

Agujetas gustó por su valentía al matar

su primero, y cosechó aplausos en sus restantes víctimas.

Malla probó que es el gran matador de siempre y que adelanta mucho toreando.

Estuvo superior en sus dos primeros, y alcanzó mucho éxito en el tercer bicho, al que cambió de rodillas, banderilleó superiormente y mató de un excelente volapié. Oyó una gran ovación y cortó la oreja, siendo sacado en hombros.

«¿QUE HAGO CON ESTOS ANIMALITOS?»

Veintitrés leones dejados de cuenta

Rugen ferozmente.
LONDRES. El cierre inesperado del London Opera House ha arruinado al empresario, Mr. Hammerstein.

Este se gastó varios millones en restaurarlo.

Lo dedicó a «music-hall» elegante; pero el público se obstinó en no ir.

Desesperado, trajo veintitrés leones del desierto, que hacían trabajos admirables dirigidos por un domador.

Tampoco esta atracción sacó a los londinenses de su indiferencia.

Hammerstein quebró y los síndicos de la quiebra llamaron al domador y le dijeron que debía marcharse con sus leones a otra parte.

Pero el domador repuso: —Me contrataron para seis semanas y sólo he trabajado quince días. Pido una indemnización de mil libras.

Los síndicos se negaron a dársela. Entonces el domador dijo: —Dejo a ustedes de cuenta los leones, Manténganlos y tengan cuidado con ellos, porque hacen daño.

Y se marchó. Los síndicos fueron en busca de Hammerstein y le dijeron lo que pasaba.

—¿Y qué hago con estos animalitos?— exclamó el quebrado empresario.

—Hay que darles de comer! El domador, Mr. Peters, se niega a hacerlo!

En éstas, el portero del teatro les telefonó diciendo que los leones, privados de alimento, rugían espantosamente é intentaban escaparse de las jaulas.

Los síndicos acudieron a la Policía, que envió inmediatamente a varios empleados del Jardín Zoológico.

COSAS YANQUIS

La ejecución del negro.

NUEVA YORK. Despachos recibidos de las islas Bermudas dicen que la ejecución de un negro ha sido aplazada hasta el verano próximo «para no perjudicar el movimiento invernal de forasteros».

Además, era imposible encontrar un verdugo.

Existió en verdad un empleado para ese oficio, quien regularmente ha cobrado su sueldo, pero nunca ha tenido ocasión de justificarlo.

Apenas se pronunció la sentencia de muerte contra el negro, el verdugo manifestó que ya era demasiado viejo para ejercer el oficio, y las autoridades recurrieron a un soldado condenado por desertión, prometiéndole no sólo libertarlo sino darle 500 francos si ahorcaba al negro.

Después de largas gestiones el soldado aceptó, pero reclamó 1.000 francos.

La ejecución debió verificarse hace unos días; pero los fondistas se reunieron y sostuvieron que la ejecución produciría tal impresión de terror entre los forasteros que éstos en masa abandonarían la isla.

Por consecuencia, el negro continuará en prisión hasta el verano próximo.

Ruptura costosa.
NUEVA YORK. La baronesa Ursula Bárbara von Kalinovski, natural de Wiesbaden, reclama 12.500.000 francos a Mr. Hurley, uno de los multimillonarios de los Estados Unidos, como indemnización por ruptura de promesa de matrimonio.

La señora Ursula Bárbara von Kalinovski conoció al opulento yanqui a consecuencia de un accidente de automóvil en París.

El choque fué tan fuerte que Hurley fué despedido de su automóvil, cayendo en el de la señora von Kalinovski.

Días después, en una comida que ella dió, la baronesa anunció su casamiento próximo con Hurley.

Desde entonces, según ella afirma, se ha gastado más de 500.000 francos en los preparativos de boda.

PAJARO DE CUENTA

El lobo guardando las ovejas

PARIS. Ayer debía comparecer, pero no se presentó, ante la Audiencia de Limoges, un individuo llamado Félix Tindillier, agente de Policía en Gueret, procesado por haber golpeado en un café a unos pacíficos parroquianos.

En el curso del proceso se han descubierto antecedentes que han dejado a los jueces estupefactos.

Y es que el policía, que se mostraba tan rígido con ciudadanos sólo culpables de dar culto a Baco, era un ex presidiario.

En sus antecedentes penales figuran cinco condenas, una de ellas a cinco años de trabajos forzados; otra a tres años de prisión, y así sucesivamente.

Como se ve, se ha confirmado esta vez la expresión popular, que dice que el lobo guarda las ovejas.

COSAS FRANCESAS

Inauguración.

PARIS. Esta mañana a las diez, monsieur Poincaré, acompañado del general Beau des Moulins, ha inaugurado el Museo André.

El decano de los dramaturgos franceses.
PARIS. Ha fallecido en París, a consecuencia de un atropello de un tranvía, el decano de los dramaturgos franceses, M. Fernando Dugué.

Tenía noventa y ocho años.

Escribió numerosos dramas, que obtuvieron éxitos ruidosos.

Varios de ellos, como *Los piratas de la sábana*, *La ramilleteira de los Inocentes* y *Un drama en el fondo del mar*, alcanzaron cientos de representaciones.

Una de sus obras, titulada *Este canalla de hombre honrado*, fué prohibida en Francia, siendo estrenada en Bélgica con el título de *Monsieur Pinchard*.

MISCELANEA

Del Polo Norte al «music-hall».

LONDRES. El doctor Cook, el famoso explorador ártico, que pretendía haber descubierto el Polo Norte, y que a este propósito disputó con el contraalmirante Peary, ha llegado a Londres.

Ha firmado un contrato con el empresario de un «music-hall» por cinco meses.

Se presentará todas las noches en el escenario con sus esquimales Ah-Oui-La y Etuck-Tchouk, que le acompañaron en su viaje al Polo.

Cook se propone también hacer una «tournee» por toda Inglaterra.

Los «demonios de la estepa».
SAN PETERSBURGO. Ante el Consejo de guerra de Ekaterinodar ha comenzado a verse el proceso contra los sesenta y dos criminales conocidos por los «demonios de la estepa».

Contra cuarenta de ellos se pide la pena de muerte.

Esos bandidos han cometido treinta y cinco asesinatos.

Ellos rociaban las víctimas con petróleo y las quemaban vivas.

También le abrieron el vientre a una mujer, lo llenaron de pólvora y luego volaron el cuerpo de la desgraciada.

La misma noche que cometieron ese crimen salvaje mataron también a una familia entera, compuesta de doce individuos.

El móvil de los asesinatos fué siempre el robo.

COSAS DE ITALIA

Duelo entre diputados.

ROMA. A consecuencia de unas frases violentas que se cambiaron en la Cámara, se ha efectuado un encuentro a espada entre dos diputados.

Uno de ellos, apellidado Gambarota, ha resultado herido en un brazo.

La paz de Italia.
ROMA. «Il Corriere della Sera» dice que los discursos pronunciados por el obispo de Udine y el conde de la Torre, que tan comentados están siendo, se deben a un plan estudiado por el Vaticano.

—No quiero morir—parece que ha dicho Su Santidad—sin realizar mi sueño de afianzar la paz en Italia.

La orden de que votasen los católicos en las elecciones, y los indicados discursos, obedecen a estos propósitos de renunciar a toda reivindicación material.

Los comentarios originados por esta nueva orientación son muy diversos.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

En esta lista no aparecen sino los hoteles donde enviamos aquellos de nuestros lectores que utilizan nuestro «Servicio de Turismo y Viajes».

ESPAÑA
BUSOT (Alicante). HOTEL MIRAMAR. Temperatura media, 18° Util para enfermedades del pecho, neurastenia. Dirección Samper.

EL ESCORIAL HOTEL REINA VICTORIA. Primer orden. Excelente cocina. Baños. Garage. Jardín. El mejor situado. L. Verliac, director.

SEVILLA Grand Hôtel de Madrid. Primer orden. 200 habitaciones y salones. Baños. Departamentos para familias. Cocina francesa. Intérprete y coche a todos los trenes.—B. Bertona, director.

ITALIA
ROMA Grand Hotel de la Minerva. Situación céntrica, 250 habitaciones y salones.—Abierto todo el año.—Favorecido por la clientela española.—Della Casa, direct.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
9 de diciembre de 1863.

Ayer ha tenido lugar en la capilla de Palacio la solemne función que anualmente consagra nuestros Reyes a celebrar el misterio de la Inmaculada Concepción de la Virgen. Han asistido a la función SS. MM. la Reina y el Rey, el Príncipe de Asturias, la Infanta doña Isabel, los Infantes D. Francisco y D. Sebastián, hasta siete prelados, y un número considerable de Grandes de España y de mayordomos y gentileshombres de S. M.

Su Majestad la Reina vestía un traje escocés de seda, con pañuelo de capuchón y velo de encajes. El Rey llevaba traje de caballero de la Orden de Calatrava, y los Infantes don Francisco y D. Sebastián vestían uniforme de capitanes generales.

Ha oficiado de pontifical el arzobispo de Valladolid, asistido de los capellanes de honor. Se ha cantado una magnífica misa de Eslava y ha predicado, por último, con general elogio, el joven canónigo del Sacro Monte de Granada, Sr. Bermúdez de Cañas.

El chocolate "Agustinos",
de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídase en ultramarinos.

PARA MAÑANA

Calendario y sanctoral

Miércoles 10 de diciembre de 1913.

Salte el Sol a las 7,27.
Se pone a las 16,48.
Salte la Luna a las 14,26.
Se pone a las 4,17.

SANTORAL.—Nuestra Señora de Loreto, Santos Melquíades, Papa, y Sindulfo, confesores; Santos Carpóforo, Abundio y Hermógenes, mártires, y Santas Julia y Eulalia, vírgenes y mártires.

SAN MERCURIO y compañeros mártires. Era centurión romano, y se hallaba con sus soldados en Lentini, en Sicilia, cuando se verificó la conversión de Constantino a la religión cristiana. Mercurio era cristiano é hizo conocer a sus subordinados las verdades del Evangelio, de modo que todos recibieron las aguas del bautismo.

El impío Licinio, que todavía hacía correr en Oriente la sangre de los fieles, mandó que todos aquellos cristianos adorasen a los ídolos ó que fuesen degollados, y habiéndose negado todos a lo primero, fueron mártires de Jesucristo el día 10 de diciembre, a principios del siglo IV.

BISCUIT GLACÉ

y exquisitos helados de chantilly y cremas americanas.

Refrescos espumosos.
Legítimo chantilly en platitos, cajitas y pasteles.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.

Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.168.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Real orden disponiendo se dé cumplimiento a la sentencia dictada por la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Supremo en el recurso entablado entre D. Pedro López Dieguez, demandante, y la Administración general del Estado, demandada, sobre revocación ó subsistencia de la real orden de este ministerio fecha 18 de julio de 1911, por la que se le denegó al demandante el derecho al ascenso á teniente de la reserva.

HACIENDA.—Real orden disponiendo que el personal temporero de los servicios Central y Provincial del Catastro y Registros fiscales rústicos y urbanos se divida en dos secciones, una de carácter permanente y otra propiamente temporero.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que los ganados que hayan de ser importados ó exportados por nuestra frontera con Portugal queden sometidos a las prescripciones vigentes contenidas en los artículos 204 al 211 inclusive del reglamento de Sanidad exterior de 14 de enero de 1909.

FOMENTO.—Real orden aprobando las tarifas de máxima percepción para transporte de pasajeros y mercancías presentadas para 1914 por la Compañía de Vapores Correos de Africa.

—Otra disponiendo se publique en este periódico oficial la relación de los servicios prestados por la Guardia Civil en la custodia de la riqueza forestal durante el mes de octubre del corriente año.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección General de lo Contencioso del Estado.—Resolviendo expedientes instruidos en virtud de instancias solicitando extinción del impuesto que grava los bienes de las personas jurídicas.

Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.—Relación de las declaraciones de derechos pasivos hechas por este Centro directivo durante la segunda quincena de noviembre próximo pasado.

Marina.—Dirección General de Navegación y Pesca Marítima.—Aviso a los navegantes. Grupo 144.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Disponiendo se considere á D. Alejo Vera con aptitud física é intelectual para seguir en el desempeño de una plaza de profesor numerario de la Escuela de Pintura, Escultura y Grabado.

—Idem id. á D. Tomás Fernández Grajal con aptitud física é intelectual para seguir en el desempeño de su plaza de profesor numerario del Conservatorio de Música y Declamación.

—Anunciando haber sido admitidos los aspirantes que se mencionan para tomar parte en las oposiciones á la cátedra de Historia Universal moderna y contemporánea, vacante en la Universidad Central.

—Idem id. id. para tomar parte en las oposiciones á la plaza de auxiliar del segundo grupo de la Facultad de Filosofía y Letras, Sección de Historia, vacante en la Universidad de Sevilla.

Dirección General de Primera enseñanza.—Disponiendo se remita por duplicado una certificación redactada conforme al modelo que se publica, al objeto de asegurar, antes de que termine el ejercicio, la asignación necesaria para llegar al pago de los derechos de exámenes y grados reconocidos en favor de los auxiliares y personal administrativo de las Escuelas Normales de Maestras y Maestros.

Fomento.—Dirección General de Obras públicas.—Servicio Central Hidráulico.—Aprobando la modificación de distribución del crédito del capítulo 16, art. 2.º, concepto 1.º, 2.º y 3.º del presupuesto de Obligaciones de este ministerio, correspondiente al servicio de ordenamiento y modulación de zonas de regadío.

—Idem id. id. del capítulo 16, art. 3.º, del presupuesto de Obligaciones de este ministerio, correspondiente á reparación, conservación y explotación.

CARTA ABIERTA

REFORMAS EN CORREOS

Al señor director general de Correos y Telégrafos.

Ilustrísimo señor: Ahora que tanto se habla de proyectadas reformas, que cuantos pertenecemos al Cuerpo de Correos esperamos con deseo ver realizadas, me permito elevar á su consideración algunas observaciones acerca del servicio en las estafetas desfusionadas, donde los empleados no están menos necesitados de mejoras que los ambulantes, para los cuales, con justicia también, se recaban beneficiosas reformas.

Los empleados de estafetas desfusionadas, ilustrísimo señor, con muy contadas excepciones, estamos bastante peor que los de las ambulancias.

Resintiéndose los servicios del Cuerpo á que pertenecemos por la notoria falta de personal, los empleados de estafetas no tenemos un solo día de descanso durante todo el año, descanso del que disfrutaban, siquiera sea en muy limitada medida, nuestros compañeros, y tenemos que atender día y noche al servicio, pues desde que nos quitaron la facultad de que hicieran la entrega los carteros en las estaciones, es precisa nuestra asistencia á este acto del servicio, habiendo estafetas, como en la que presto servicio, que, aparte de las expediciones durante el día, tienen dos más por la noche y de madrugada.

Pero aun es peor el destino ó suerte que Dios nos ha deparado en lo que se refiere al servicio manual. Tenemos que atender á los siguientes servicios, todos de verdadera responsabilidad: recibir y entregar correspondencia asegurada; certificados; paquetes postales; giro postal, que con sólo este servicio bien desempeñado tiene ocupación sobrada un solo empleado; venta de sellos; las mil y una comunicaciones que hay que contestar y remitir á la principal; correspondencia urgente; tarjetas de identidad, y, entre otras muchas más, atender á la documentación mensual de la oficina, cada día más embrollada y difícil, y con la circunstancia de que al que sufre un olvido ó deja de enviar en su día un impreso de los muchos que se señalan á plazo fijo, viene de la principal ó inspección correspondiente la conminación de dejarnos mermada nuestra exigua paga, que ya de por sí rebaja el obligado descuento.

Hay, ilustrísimo señor, estafetas en donde un solo empleado, pocas veces dos, trabajan catorce y quince horas diarias, y en alguna de las cuales, en su visita anual, el señor inspector manifestó, al oír las quejas de un empleado, «que el día no era más que la continuación de la noche, y que si no estaba conforme con tantas horas de servicio, podía pedir la excedencia», como si todos contáramos con rentas para vivir.

Respecto á los gastos de material que se nos asignan, son verdaderamente irrisorios. Estafeta hay que, llevando la economía al extremo, su administrador tiene que mermar su paga para sostener los gastos, y en el servicio del giro postal, también hay muchas estafetas que, teniendo para gastos 5 pesetas mensuales, gastan 25 sobres diarios para libranzas, con más, lápices y papel polígrafo para las carpetas, libros diarios, impresos de varias clases, etc., etc.

Es urgente el remedio de estos males, que son consecuencia del apresuramiento en la implantación de reformas, que todos aplaudimos, pero para las que previamente era necesario capacitarnos, proporcionando medios de que carecemos, y que han sido suplidos por el amor propio de sus subordinados y celo en el cumplimiento de su misión; pero que de continuar así, no podremos seguir prestando un servicio superior á nuestras fuerzas físicas.

Perdóneme, ilustrísimo señor, este pequeño desahogo que de sus penas fiel reflejo eleva á V. I. el más modesto de sus subordinados, el que con más cariño mira su valiente gestión y el que espera, como antes y siempre, aplaudir su celosa é inteligente labor en favor del más sufrido y leal Cuerpo del Estado.

UN OFICIAL DE ESTAFETAS

TRIBUNA LIBRE

LOS ESTUDIANTES

¿Pero y esos padres?

«Hoy ha salido para Salamanca, con objeto de pasar las vacaciones de Navidad, el catedrático del Instituto señor...»

(El Correo de Galicia, diario de Santiago, número 3.918, correspondiente al 5 de diciembre de 1913.)

Con estos mismos títulos publica en LA CORRESPONDENCIA del día 4 el Sr. García Bermejo un artículo, en el que, después de unos párrafos que nadie tendría inconveniente en suscribir, porque reflejan la verdad del vergonzoso espectáculo que casi todos los años dan los estudiantes al aproximarse las vacaciones de Navidad, pretende echar la culpa de casi todo lo que sucede á la pasividad de los padres de los chicos, y propone, como remedio eficaz para terminar las huelgas, que á las puertas de los locales donde celebran sus mitines escolares se agrupen los padres de los alumnos, y con sola su presencia se imponería la moderación, y todo quedaría arreglado.

Mirándolo á través del prisma con que lo mira el Sr. Bermejo, prisma de catedrático, parece todo muy sencillo y factible; pero ro lo resulta tanto si se mira por el prisma de padre de estudiante.

Hay que reconocer que la mayoría de los chicos que cursan en los centros docentes tienen sus padres lejos de las poblaciones en que siguen sus estudios, y si á algunos les resultaría fácil trasladarse á ellas apenas se iniciase una huelga, otros muchos no podrían hacerlo sin grandes perjuicios; por consiguiente, esa intervención podrían hacerla tan sólo aquellos que residen en la población, que, como queda indicado, son la menor parte, y siéndolo, sus hijos tendrían que ceder á los demás por la ley de las mayorías. Además, ¿quién asegura que esos padres serían respetados por los que no fuesen sus hijos? Desgraciadamente, vemos que en días de revuelta son expulsados violentamente los que se encuentran en las clases, coaccionados los que pretenden entrar en ellas, y no se respetan edificios ni material docente, y muchas veces ni la autoridad de un catedrático en el desempeño de sus funciones; la intervención paternal podía, pues, exponer á funestas consecuencias á ellos y á sus hijos.

La única intervención eficaz para terminar las huelgas escolares sería la de los profesores; sean ellos los que se pongan á las puertas de los centros; con su autoridad darán ánimos á los pacíficos, alentarán á los indiferentes y se impondrán á los revoltosos; mejor que nadie los conocen los profesores, y si desatienden sus consejos y exhortaciones, apliquen sin contemplación alguna las penas reglamentarias, y ya se verá cómo se restablece la disciplina.

Pero sobre todos los remedios y sobre todas las correcciones, hay uno que puede considerarse en estas palabras: «La disciplina desde arriba». El día que cumplan con su deber todos los profesores, el día que desaparezcan los catedráticos «eternos jueces» de oposiciones, los catedráticos «opositores perpetuos» á todas las vacantes; cuando no existan catedráticos de Zaragoza, que se pasan la mayor parte del curso en Santiago, ni catedráticos, que «residen habitualmente» en Sevilla; cuando no se puedan leer en los periódicos noticias como la que encabeza estas líneas, entonces se habrá dado un gran paso para sostener la disciplina escolar.

Porque la principal causa de tal indisciplina está en los encargados de velar por ella. Cierto que hay profesores dignísimos, cumplidores exactos de su deber, y que se precupan del adelantamiento intelectual y moral de sus alumnos; pero los hay también á quienes todo eso los tiene sin cuidado, que se acuerdan de sus cátedras el día de firmar la nómina, y que un día porque llueve y otro porque hace sol, dejan de asistir á ellas; pues bien: á esos catedráticos les resulta muy cómodo que haya huelgas, porque de ese modo se dedican á la política, á sus asuntos particulares ó se quedan en cama.

Si un catedrático puede marcharse el día 5 á pasar las vacaciones, ¿cómo va á aconsejar á los alumnos que asistan á clase hasta el 15? A la indisciplina de arriba responde la indisciplina de abajo; el día que no haya catedráticos que se marchen el 5, no habrá alumnos que se marchen el 15.

UN PADRE DE FAMILIA.

TOROS Y TOREROS

Historia taurómaca de «Machaquito».

El inteligente crítico de toros de A B C, Dulzuraz, ha publicado un libro en el que consta toda la historia taurina del bravo matador de toros Rafael González (Machaquito).

Y sabiendo quién es el autor del libro, se sabe también que es el extracto de la esencia de la exactitud.

No ha hecho nada Machaco que no esté allí anotado, sin pasión y con gran imparcialidad, no fatando, por consiguiente, cuanto bueno y malo hizo por todas las plazas que pisó, y seguramente él mismo se habrá enterado de muchos detalles de su vida por el libro, que se está agotando y que se vende como pan bendito.

Dulzuraz conseguirá con este libro, lo mismo que con otros ocho de los diez y seis por él publicados, ó sea ver agotar rápidamente las tiradas.

«Cinematógrafo taurino».—Los «Gallos» y los «Bombas».

Así se titula otro libro publicado por Amar-guras y Casid.

Dicho libro está impreso á todo lujo, con muchísimas instantáneas de las corridas en que tomaron parte los cuatro matadores.

De la comparación de las dos parejas sale victoriosa en este libro la formada por los hermanos Gómez.

A mí los cuatro toreros me han gustado siempre muchísimo, y cuando de ellos trato, al recordar á Ricardo no puedo por menos de proclamar la gran pérdida que el toreo sufrió con su retirada, tan grande como será la de Joselito si llega á conservar, como Bombita, durante muchos años el gran cartel de éste.

El libro de los Gallos y los Bombas ó el de los Bombas y los Gallos, si la antigüedad de alternativa se respeta, merece un sitio de honor en las bibliotecas taurinas, y á los aficionados se lo recomiendo yo, porque lo merece muy de verdad.

La primera de la serie.

Las novilladas del próximo año parece que darán comienzo el 2 de febrero, y que la primera corrida está ya organizada.

¡No dirán ustedes que no se toman las cosas con tiempo!

Si Dios nos da vida y salud, y también á los toreros que voy á nombrar, se verificará dicha novillada con el siguiente cartel:

Seis toros de desecho de tiente y cerrado de la granjería de Cabezuado y Portillo, nacidos, criados y recridados en Escalona (Toledo), actuando de matadores Muñagorri, Pastoret y Cuatrodedos, nuevo en este circo.

Cuando estén más adelantados los trabajos de la Empresa para la temporada sería, ya daré cuenta de ello, pues por ahora parece que no hay nada hecho en firme, y si sólo *apalabro*.

P. ALVAREZ

EN EL ATENEU

CONFERENCIA DEL DOCTOR ANTICH

Ayer dió D. José Antich su anunciada conferencia en el Ateneo, desarrollando el tema «Religión (humanitismo)» ante un público numeroso y selecto.

Estudió el conferenciante la influencia que el Cristianismo ha tenido en la civilización, y dijo que aun no está el mundo en condiciones de practicar las doctrinas purísimas de amor al prójimo de aquella religión. En el altruismo puro no puede cimentarse ningún principio ético, porque el hombre es egoísta por naturaleza; es preciso fundarlo en el egoísmo. Pero ese egoísmo no puede ser el personal, que convertiría al mundo en un palenque de fieras, sino el colectivo, que juntará á todos los hombres de la Tierra en una santa hermandad. ¿Cómo se logrará esto? Demostrando al hombre que necesita el concurso de sus hermanos para cualquier acción que intente realizar. Cuando el hombre se convence de que el goce individual de la salud, el arte, la ciencia, la riqueza y la paz no es posible en una sociedad de enfermos, analfabetos y hambrientos, entonces trabajará ardentemente por el bien de sus hermanos y amará al prójimo como á sí mismo, no por bondad, sino por impulso egoísta.

Estudió después al hombre con relación á la Naturaleza, sujetándolo á los reactivos de espacio, tiempo y movimiento, y después de un análisis profundo, dedujo que era imposible concebir al individuo aislado del medio cósmico, y que formamos un conjunto armónico con la sociedad y con el Universo.

Habló después de la inmortalidad individual, y dijo que era menos egoísta y más heroico aspirar á la inmortalidad colectiva. El humanismo no es el endiosamiento del hombre, sino el triunfo de toda la Humanidad, convertida idealmente en un solo hombre por el principio de amor. Por el camino del egoísmo se llegará al altruismo.

Trazó después la silueta del hombre-humanidad, bella eteológica, que glorió en grandes párrafos, y terminó con un hermoso canto á la redención humana.

El éxito que el docto conferenciante había obtenido en su primera disertación atrajo ayer tarde al salón de actos del Ateneo una concurrencia tan numerosa como selecta, y el disertante obtuvo frecuentes y unánimes muestras de la complacencia con que el auditorio escuchaba el elocuente desarrollo del tema.

Repetidas veces sonaron los aplausos durante la conferencia, y al final el doctor Antich recibió una calorosa ovación y las felicitaciones de numerosas personalidades.

LOS EFECTOS DE UNA BOFETADA

En las sillas que coloca en su terraza uno de los cafés de la calle de Alcalá, tomaron asiento tres individuos.

Pidieron café, y sin duda pensaron que las tres cucharillas podían llevarse, y se las guardaron tranquilamente. Pero no contaron con el camarero, Manuel Rodríguez del Caño, quien habiendo visto la maniobra, les amonestó por su proceder.

Nunca lo hubiera hecho; uno de los parroquianos levantóse airado y comenzó por insultar al mozo, al propio tiempo que otro intentaba agredirle.

El guardia 116 intervino para apaciguar los ánimos y condujo á todos á la Comisaría.

Pero ya en el Centro policiaco el camarero se dió por satisfecho con recuperar las cucharillas, y no se hizo atestado.

Cuando todo parecía terminado, y después de treinta y seis horas de ocurrido el hecho, se presentó en la Casa de Socorro del distrito de Palacio uno de los sujetos aludidos, diciendo que sentía fuertes dolores en la cara, á consecuencia de la bofetada que, al separarlos, le había pegado el guardia citado.

Volvió el asunto á la Comisaría, y negó el guardia haber agredido al denunciante, y lo mismo aseguró el camarero Manuel, que afirmaba que el guardia se había limitado á coger á aquel hombre que quería agredirle.

De los hechos relatados se envió el consiguiente parte á la Dirección General de Seguridad y al Juzgado, donde se depurará lo ocurrido.

Dice el Presidente

El Sr. Dato concurrió á su despacho oficial antes en su domicilio diferentes visitas, entre ellas, la de la Comisión de obreros de las minas de Riotinto, la cual fué á hablarle del nombramiento de la Comisión arbitral.

Para tratar de este asunto, el jefe del Gobierno se pondrá al habla con el director de las minas; inmediatamente después de esta conferencia con el señor ministro de la Gobernación, para proceder en seguida al nombramiento de la Comisión, en la que habrá de estar representados los obreros, la clase patronal y el Gobierno.

En la Presidencia visitaron al Sr. Dato el alcalde de Valencia, que fué á despedirse; el obispo de Nissa, que ha estado veinticuatro años de obispo en Méjico, y una Comisión del Colegio judicial de agentes de Bolsa de Madrid, que reiteró al Sr. Dato la conveniencia de introducir en el reglamento por que rigen, algunas modificaciones, asunto del cual ya se ha ocupado el jefe del Gobierno con el señor ministro de Fomento, y otra Comisión encargada de gestionar la celebración del Centenario de Cervantes, en términos de darle la mayor solemnidad, habiendo expresado á esta última el Sr. Dato lo inclinado que tanto el Gobierno como él están para que las fiestas que lo conmemoren representen una verdadera obra de cultura nacional.

El Sr. Dato, hablando con los periodistas, dió cuenta á éstos de las visitas que quedan apuntadas, y dijo que el general Marina se proponía hoy cumplimentar á la Reina madre, y que de terminar todos sus asuntos, esta noche, en el expreso de Andalucía, emprenderá su viaje de regreso á Marruecos.

Un repórter preguntó al Sr. Dato si el Gobierno concedería autorización para la manifestación pública que algunos elementos proyectan para protestar contra la guerra, respondiendo que no hay pedida ninguna autorización, aunque él mismo había leído en la Prensa que en el mitin de anteayer se habló de realizar ese acto.

A una nueva pregunta, encaminada á saber si el Gobierno la autorizaría, respondió el Sr. Dato:

—Señores: nadie ha pedido el permiso, y dar yo una respuesta hoy sería adelantar los acontecimientos, y ustedes mismos ven que tengo bastantes otros asuntos que de momento me embargan por completo la atención.

Como ya anoche dijimos, hoy llegan á París los Reyes de España.

Casa Valentín Martín

BERNARDO MARTIN

Casa especial en comestibles finos vinos y licores.

8, PRECIADOS, 8

BIBLIOGRAFIA

«Trinos de gorrión».

El conocido literato y redactor de A B C D. Manuel Soriano ha publicado un tomo de versos con el título de *Trinos de gorrión*.

Dijo Cervantes que el hacer reir es asunto de grandes ingenios, y en esta materia, como en otras muchas, lo dicho por el autor de *El Ingenioso Hidalgo* es para mí artículo de fe.

¿Soriano hace reir con sus versos? Indudablemente. Luego Soriano pertenece á los grandes ingenios.

Y no crean mis lectores que exagero al elogiar á Soriano porque éste pertenece al periodismo. Me limito á decir sencillamente la verdad.

Porque Manuel Soriano es de los escritores que tienen gracia natural, ya que no necesita acudir á recursos chabacanos, ni menos á frases soeces, ni de dudoso gusto siquiera, para regocijar á sus lectores.

Preciso es, por lo tanto, hacerle justicia. Hoy abundan poco los escritos de verdadero ingenio, que produzcan alegría sana, graciosa y decente. Los más de los periodistas y literatos que se las dan de chistosos debían poner al frente de sus escritos esta frase: «Solo para hombres», porque son capaces de sonreír á un guardacantón.

Soriano, por fortuna, escribe para todos, porque huye del mal gusto representado por las palabras de doble sentido y de las indecencias hoy en uso.

Las treinta y nueve composiciones poéticas que *Trinos de gorrión* contiene pueden leerse hasta por los niños. Lo cual quiere decir que todos los que deseen pasar un rato entretenido y de grato solaz deben apropiarse á comprar el libro de Manuel Soriano.

E. J.

Escuela de tauromaquia

Los peligros del toreo.

En la calle de Antonio López tiene el bellísimo de toros Bonifa establecida una escuela de tauromaquia.

Allí se toorean reses, generalmente inofensivas, para entrenamiento de aprendices de toreros.

Es una linda placita, con todos los detalles necesarios al objeto á que se destina.

Lidiábase ayer una vaca y toréabanla varios muchachos, entre ellos Manuel Fernández Rodríguez, de diez y nueve años, de oficio doctor y domiciliado en la calle del Peñón, número 32, piso tercero, fué alcanzado, de mero 32, por la res, resultando con diversas contusiones y conmoción cerebral.

Varios compañeros del aprendiz de torero condujeron á la Casa de Socorro sucursal de la Latina, donde los facultativos de guardia le apreciaron lesiones que calificaron de pronóstico reservado, y desde el establecimiento benéfico se le trasladó á su domicilio.

do que la indignación crecía, optó por esca-
bullirse para que no lo lincharan.
El conductor estaba en el Juzgado, todavía
bajo la impresión del suceso, á las nueve de
la noche.
El cobrador, en libertad.—El conductor, no.
Practicadas por el Juzgado de guardia las
diligencias iniciales de la causa por el atropello
del niño Vicente Hijos, ocurrido ayer tarde
en la Ronda de Toledo, el juez decretó la
libertad del cobrador Juan Marina Gómez.
Respecto al conductor, Wenceslao Martí-
nez Conde, dispuso el Sr. Picón que quedara
detenido y á disposición del juez respectivo,
á quien pasan hoy las diligencias del atropello.

AUTOMOVILES



La huelga de Ferrol

Continúa la huelga.
FERROL. (Lunes, tarde.) Continúa la
huelga.
Los obreros llevan doce días sin recibir un
céntimo.
A pesar de esta situación, insisten en el
paro.
En el mitin que esta mañana han celebrado
acordaron continuar la huelga.
Nadie se explica cómo pueden continuar
los obreros en su actitud.

La situación empeora.

FERROL. (Lunes, tarde.) La situación
ha empeorado, pues parece que los obreros
han acordado apelar á procedimientos más
enérgicos, abandonando su actitud pacífica.
Han sido designadas varias Comisiones,
que irán á Vigo, Pontevedra y Orense, para
gestionar que los obreros secunden el paro
general.

Socorros para los huelguistas.

FERROL. (Lunes, noche.) Los huelguis-
tas han recibido hoy dos vagones con víveres,
procedentes de Betanzos.
Estos socorros se han repartido entre los
obrosos huelguistas que tienen hijos.
Son muchos los obreros que están dispues-
tos á emigrar.

Estado del conflicto.

FERROL. (Lunes, noche.) La huelga de
obrosos del Arsenal sigue en el mismo estado.
La Constructora Naval ofició hoy á la Comi-
sión inspectora dando cuenta de que la
maestranza oficial no había entrado á traba-
jar al Astillero.
Si en el plazo de tres días no reanudan el
trabajo, perderán los derechos que les con-
cede el Estado.

El comercio.

La Cámara de Comercio ha acordado con-
vocar mañana á una reunión, en la que se tra-
tará de la conveniencia del cierre.
Las operaciones de descarga.
El comandante general del Apostadero ha
autorizado á los marineros de la Armada para
que verifiquen las operaciones de descarga
del vapor *Cabo Peñas*, llegado hoy á este
puerto.

El paro en la Coruña.

Está preparado para zarpar al primer avi-
so con rumbo á la Coruña un buque de gue-
rra.
Obedece esta medida á los acuerdos toma-
dos por los obreros de la capital de secundar
el paro de los de este Apostadero.

Excitación entre los obreros.

Continúan las reuniones en el Centro de So-
ciedades obreras, donde la concurrencia es
grande, notándose gran excitación entre los
obrosos.

Hacia la solución.

FERROL. (Lunes, noche.) El alcalde vi-
sitó al director de La Constructora Naval.
En la conferencia se comprometió Mr. Spiers
á admitir al trabajo á todos los peones, sobre
la base de los *esquirols*, hasta completar el
número que sea necesario.
La Comisión de huelga presentará una re-
lación de todos cuantos quieran ingresar al
trabajo.

Con esto se considera solucionado el con-
flicto.

NOTICIAS OFICIALES

Las impresiones oficiales respecto á la huel-
ga del Ferrol eran anoche algo más opti-
mistas.

El hecho de haber solicitado los obreros
la intervención del señor ministro de Marina
es interpretado como un síntoma de transi-
gencia por parte de los huelguistas.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y pos-
tres; exquisitos quesos de chantilly.
Helado de chantilly.

Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomen-
dada por todas las eminencias médicas.
Casa de moda.

LA INDIA, Montero, 12, teléfono 4.169.

ALCANCE POLITICO

Ha llegado á esta corte el bizarro general
de brigada D. Ricardo BURGUETE.

Según telegrama de nuestro embajador en
Londres, hoy salen de esta capital para París
los Reyes de España.

El señor ministro de la Gobernación ha ce-
lebrado á primera hora de la noche una lar-
ga conferencia telefónica con el gobernador
de la Coruña, ocupándose en ella de la huel-
ga de los obreros del Arsenal de El Ferrol.

Al tener noticia los liberales de Plasencia
de que el conde de Romanones se propone vi-
sitar aquella antigua ciudad, en uno de sus

próximos viajes, le han dirigido el siguiente
telegrama:

«Plasencia. Conde de Romanones.—Mar-
dríd.

Entusiasmo indescriptible nos ha producido
la gratísima noticia que nuestro entrañable y
popular diputado Sr. Esbry nos transmite, de
que en uno de sus próximos viajes visitará
usted esta histórica ciudad, donde con inmen-
so júbilo le aclaman como dignísimo jefe li-
berales tan entusiastas y resueltos que, con
el Sr. Esbry á la cabeza, muy pronto demo-
strarán que son invencibles.

Le saludan efusivamente y le esperan, de-
seosos de ofrecerle nuevos testimonios de su
incondicional adhesión.

Francisco Morales, senador.—Eustasio Ca-
lle, ex presidente Diputación.—Casiano Cepe-
da, ex diputado á Cortes por Plasencia.—Ale-
jandro Sánchez Breña, Luis Díaz y Julián
Cepeda, diputados provinciales.—Juan Baro-
na, alcalde recientemente destituido.—Artu-
ro Gamonal y Manuel López, ex alcaldes.»

Los Reyes llegarán á Madrid el sábado
próximo.

El general Marina ha aplazado hasta ma-
ñana su salida para Tetuán.

LOS HORRORES DE MEJICO

El saqueo de Torreón

Un redactor de «El Cantábrico», de San-
tander, ha celebrado una entrevista con un ca-
ballero montañés, que ha llegado de Méjico
en el vapor «Alfonso XII».

He aquí lo que éste le ha contado y que
consideramos interesantísimo.

Dice «El Cantábrico»:

«Un testigo presencial.»

Ayer tuvimos ocasión de hablar detenida-
mente con un pasajero del vapor correo «Al-
fonso XII» llegado recientemente de Méjico,
y de sus labios hemos oído muchas inter-
santes noticias de la toma de Torreón, en
Méjico, por las hordas del titulado general
Villa. Son noticias que dan idea de una hor-
rible tragedia, en la que han sido víctimas
muchos españoles, de ellos algunos hijos de
la montaña.

Nuestro interlocutor, cuyo nombre no da-
mos por motivo de prudencia, y accediendo
á su ruego, es natural de Santander, y ha
permanecido en Méjico varios años, dedicado
á los trabajos de la Agricultura, viviendo
siempre en Torreón. Ha sido testigo de los
sucesos desarrollados en aquella ciudad, y se
ha librado de los feroces instintos de los se-
cuaces de Villa por una verdadera casualidad.

Durante muchas horas estuvo encerrado en
un retrete, ocultándose á los bandidos, y ha
podido regresar á España gracias á que la
piedad de una mujer aplacó la furia del ge-
neral revolucionario. Sin un tierno episodio de
la guerra, nuestro paisano hubiera podido ser
descubierto y hubiera caído, como tantos
otros, víctima de los trágicos saqueadores de
la ciudad mejicana.

Importancia de la revolución.

Según las noticias traídas por nuestro pai-
sano, la revolución está extendidísima y ha
logrado grandes triunfos, bien ayudada por
los Estados Unidos.

Los revolucionarios dominan en todo el Es-
tado de Durango y en el de Coahuila, excep-
ción de Saltillo, la capital, que está ame-
nazada; se han hecho dueños de la Aduana
de Porfirio Díaz, que fué tomada por el ma-
yor Lucio Blanco, de Jiménez, donde tienen
establecido el cuartel general, y de Parral y de
todo Chihuahua, menos la capital.

También se han apoderado de Ciudad Victo-
ria, capital de Tamaulipas, y de Tuxpan, no
muy separado de Veracruz.

El efectivo de las fuerzas revolucionarias es
muy numeroso. En Torreón, cuando el saqueo
de la ciudad, llegaron á reunir de diez y ocho
á veinte mil hombres bien armados con mauser
y «sobra de parque».

Tenían también diez y ocho cañones que
cogieron al general Álvarez, derrotado por los
cabecillas Villa y Contreras, cuando el jefe
federal fué enviado para recuperar á Durango,
que habían ocupado los rebeldes.

La toma de Torreón.

Durante toda una semana, los rebeldes de
Villa atacaron con furia á Torreón. Defen-
día la plaza el general Bravo con unos 8.000
hombres de todas las armas.

Los atacantes eran más del doble, pues no
bajarían de 20.000 hombres.

El general Bravo batió á los revolucionarios
con mucha fortuna, y es opinión unánime que
hubiera evitado la toma y el saqueo de la
ciudad. Pero á los ocho días de lucha se hizo
cargo del mando de la plaza el general Mun-
guía, y los revolucionarios, que ya se habían
retirado, atacaron de nuevo, tomando la ciudad
después de un combate de doce horas.

Cuando el general Munguía se hizo cargo
del mando, modificó el plan de defensa del
general Bravo, y dispuso que el general Al-
várez saliera para Durango con 500 hombres,
y el general Ocaranza para San Pedro con
otros 1.500.

Estas fuerzas lograron batir á los bandidos
de Villa, abriéndose paso; pero el general Al-
várez fué derrotado completamente, perdiendo
la artillería y la inmensa mayoría de los
soldados, sacrificados en una lucha desigual.
Los restos de las fuerzas derrotadas, en nú-
mero escasísimo, llegaron dispersas á Torreón
en un estado lamentabilísimo.

Tomado Torreón por los rebeldes, éstos co-
mencaron á entrar en la ciudad á las prime-
ras horas de la noche, dando gritos de: ¡Viva
Villa y mueran los españoles! Fué una noche
horrible, verdaderamente trágica, pues duran-
te muchas horas los vencedores se entregaron
á una verdadera orgía, cometiendo toda clase
de atropellos.

La ciudad fué saqueada ferocemente.
Nuestro interlocutor recuerda que entre los
almacenes, comercios y cantinas saqueadas,
figuran los siguientes, la mayor parte de es-
pañoles:

Dulcería de Emilio González, comercio de
Quesada y Bustico, «El Puerto de Málaga»,
«La Ciudad de Torreón», «El Puerto de San-
tander», «El Puerto de Veracruz», «La Ibe-
ria», «El Buen Tono» y el «Hotel Ibe-
ria», todos españoles. Al frente del comercio
titulado «El Puerto de Veracruz», el más
importante de Torreón, estaba un santanderi-
no apellidado Marañón, emparentado con el
conocido médico del Astillero, Sr. Ezquerra.
Los otros también eran de españoles.

Igualmente fueron saqueadas la tienda de
modas «La High-Life», de comerciantes fran-
ceses, y la de ropas «París y Londres», tam-
bién francesa.

Los bandidos cargaron con todo cuanto
hallaron á mano. En el «Hotel Iberia» se lle-
varon hasta los equipajes de los huéspedes.

Al darse Villa cuenta de la importancia del
saqueo, dió una orden prohibiéndolo y dicién-
do que para robar era el bastante. Luego ex-
pidió boletas á los jefes de las partidas para
que se proveyeran de todo lo que les hiciera
falta, entregando en pago recibos provisiona-
les.

Algunos oficiales tomaron con tal entusias-
mo la orden, que sacaron de los más impor-
tantes comercios enormes cantidades de gé-
neros.

Uno de ellos cogió en la casa Zaldo ropa
interior por valor de mil pesos.

Así pudo decir luego «El Imparcial», de
Méjico, que los rebeldes heridos procedentes
de Torreón vestían camisetas de seda, cogi-
das en el saqueo de la ciudad.

Villa, ladrón.

El general revolucionario, jefe de aquella
tropa desenfadada, borracha de odio, dió
también una orden imponiendo á los Bancos
empréstitos forzosos.

Al mismo tiempo reunió en el Banco de
La Laguna á los comerciantes para pedirles
préstamos en metálico, que habían de ser he-
chos en plazo breve, so pena de ser pasados
por las armas. Así pudo reunir tres millones
de pesos, que eran llevados á las estaciones
en carros.

Después de permanecer en Jiménez, donde
está establecido, como ya hemos dicho, el
cuartel revolucionario, Villa volvió á Torreón
y publicó unos pasquines, ordenando la reco-
gida del dinero del «antiguo régimen», para
canjearlo por el de la nueva emisión impus-
ta á los Bancos, por un valor aproximado de
300.000 pesos. De esta operación que se sacó
de la cabeza el bandolero Villa, fueron vícti-
mas las sucursales de los Bancos de La Laga-
una, el Nacional, Londres y Méjico, Ale-
mán y Coahuila, con garantía mutua y recípro-
ca.

No saciada su sed de dinero, una noche
hizo levantar á los gerentes y les obligó á la
entrega de todo lo que guardaban en sus es-
tablecimientos, incluso la plata que estaba en
depósito. Después, aconsejado por sus jefes,
Villa devolvió las alhajas.

Villa, asesino.

La toma de Torreón por las salvajes hor-
das de Villa tuvieron algo más trágico y si-
niestro que el saqueo de los establecimientos
y el robo de las haciendas. Fué la sed de
venganza de aquellos bárbaros, sacrificando
vidas inocentes para saciar sus odios y sa-
tisfacer sus instintos.

Villa cogió al general Álvarez, en Duran-
go, un automóvil, y como símbolo del horri-
ble destino que le daba, le pintó una cala-
vera. Por eso, al verlo circular, lo llamaban
el «automóvil de la muerte».

Las primeras horas de la toma de Torreón
fueron un desbordamiento de malas pasiones,
una orgía de sangre. Muchos extranjeros,
principalmente españoles, fueron sacados de
sus casas y conducidos al cementerio, donde
eran sacrificados bárbaramente.

En las primeras horas de aquella salvaje
tarea fueron fusilados 40 ó 50 individuos,
que al caer en tierra acribilados por las ba-
las, eran despojados de todo, y muchos se
ellos enterrados completamente desnudos.

En tan feroces atentados á la Humanidad
tenían más participación los secuaces de Vi-
lla que el propio general revolucionario. En
otras ciudades habían demostrado ya sus ins-
tintos fusilando, sin piedad, á muchos ino-
centes.

En Avilés formaban filas de individuos para
probar el alcance del proyectil mauser.

Así han podido decir que una bala mata á
siete hombres y hiere á otro.

Pasados los primeros momentos, sólo fué
llevado al cementerio algún que otro extranje-
ro, pero de cualquier modo; nunca faltaba
en el sagrado lugar un grupo más ó menos
numeroso amenazado de sacrificio.

La mejicana Cabarrís.

Tales alardes de salvajismo contrastan
con un episodio tierno y conmovedor, del que
es protagonista una mujer.

He aquí cómo lo cuenta nuestro paisano:
«Villa, que tiene algo de sultán, se ha ca-
sado tres veces. Cuando entraron sus hordas
en Torreón vió á una muchacha mejicana,
novia de un capitán del ejército federal, que
estaba empleada como cajera en un comercio
de confecciones, titulado Torreón Clo-
thing.

«El jefe de los revolucionarios sacó á la
joven de su casa y la obligó á casarse con él,
amenazándola con fusilar á su familia si se
negaba. Y para demostrarla su cariño hizo á
su padre coronel, de golpe y porrazo, y la dotó
con 14.000 pesos. Además, la estableció en
una casa adornada lujosamente, con los me-
jores muebles que encontró en el comercio de
Julián Lac, y que pagó con el consabido re-
cibo provisional.

«La joven mejicana, dando pruebas de la
noblez de su corazón, supo aprovecharse de
la generosidad de Villa y le pidió que evi-
tara los fusilamientos. El jefe accedió á la
petición y dió la libertad á varios detenidos,
entre ellos al propietario de la peluquería «El
Buen Tono», natural de Madrid.

«El infeliz madrileño ha perdido la razón á
consecuencia de los sufrimientos de que ha
sido víctima.»

nos y ser objeto del odio que tienen para los
«gachupines».

Desde la boda de Villa, nuestro paisano
no tiene noticia de más fusilamiento que el
de un panadero español que, cumpliendo ór-
denes recibidas de su patrón, se negó á reci-
bir los billetes provisionales entregados á los
revolucionarios.

¿Qué callará?

Cuando nuestro paisano, á quien debemos
esta interesante información, salió de la ciu-
dad mejicana, el grueso de las hordas rebel-
des la había abandonado, saliendo Villa para
Chihuahua, y Robles para San Pedro.

En Torreón quedaron cuatro ó cinco mil
hombres, bien armados, al mando del cabe-
cilla Calixto Contreras.

Algunas noticias más, con detalles y nom-
bres que le conceden gran interés, nos faci-
litó el pasajero del «Alfonso XII»; pero las
reservamos por razones de prudencia, horro-
rizados por el salvaje desbordamiento de
odio de unos hombres, sedientos de ambición,
de dinero y de sangre.»

La Vida Deportiva

FOOT-BALL

Madrid contra Deportivo.

Ayer tarde se ha celebrado el anunciado
«match» entre el Madrid F. C. y el Real
Club Deportivo Español, de Barcelona. Este
ha sido presenciado por numeroso público, y
ambos equipos han quedado empatados á un
«goal».

El partido ha sido bastante duro.

S. DE L.

CORSETS GULLEN

EL MAS CHIC

Caballero de Gracia, 18 y 20. Teléfono 3.537.

Declaración de derechos pasivos

Durante la segunda quincena del pasado
noviembre, la Dirección general de la Deuda
y Clases Pasivas ha hecho las declaraciones
de derechos pasivos siguientes:

Rehabilitaciones.—Excmo. Sr. D. Pedro Ro-
dríguez de la Borbolla, 7.500 pesetas; Exce-
lentísimo Sr. D. Rafael Gasset y Clinchilla,
7.500; Excmo. Sr. D. Alvaro Figueroa y To-
rres, 7.500. Suman las rehabilitaciones 22.500.

Jubilaciones.—Excmo. Sr. D. Demetrio
Alonso Castrillo, 10.000 pesetas; D. Enrique
Gadea y Vilardebó, 10.000; D. Ladislao Mar-
tínez Troncoso, 6.800; D. Blas de Mesa y
Mesa, 6.800; D. Eusebio Roldán y López,
5.600; D. Narciso Ardisana y Carmona, 4.000;
D. Juan Ibáñez y Galván, 3.600; D. Grego-
rio Romo del Pino, 1.600; D. Ramón Casas
y Solís, 1.500; D. José Escobar y Ripoll,
1.500; D. Eugenio Tejero Sánchez Vallada-
res, 1.200; D. Félix Coronel y Paz, 1.200.

Importan las jubilaciones, 53.800.

Pensiones vitalicias del Tesoro.—Doña Ma-
ría del Carmen Ramírez Bazán, 2.500; doña
Elvira Santiago y Montero, 2.125; doña Joa-
quina Checa Delicado, 1.750; doña Milagros
de la Torre y Alvarez y doña Mariana y doña
Antonia de la Torre y Fernández, 1.416,66;
doña Fermína Moreno y Esparza, 687,50; do-
ña Manuela Méndez Vigo Rodríguez, 300.
Importan las pensiones del Tesoro, 8.779,16.

Pensiones de Montepío.—D. Lorenzo de
Mora y Tubilla, 1.000; doña María Manuela
Romero Robledo y Zulueta, 3.750; doña Car-
men Ravena Olivares, 2.500; doña María
Fonseca Palma, 3.000; doña María de los An-
geles Rubio y Artesona, 3.500; doña Francis-
ca, doña Julia y doña Victoriana Herrera y
Alonso, 500; doña Ana Sanz Arizmendi, 1.250;
doña Josefa María Pinto del Valle, 375; doña
Josefa Viñas Torres, 500; doña Matilde de
Arellana y García, 1.125; doña Saturnina Bo-
na Gaviria, 1.250; doña Concepción Conceiro
Serrano, 1.250; doña Ignacia Martínez Urru-
tia, 375; doña Teresa Oloriz Ortega, 1.500;
doña Adriana Ortega y García y doña Manue-
la Martínez Cuenca, 750; doña Rosario Mel-
gar Padilla, 1.150; doña Felisa Fuentes La-
casta, 1.425; doña Elena Granero y Hipel,
1.150; doña Teodora Salvador Serrano, 375;
doña Prudencia Suances y Naya, 2.000; doña
Carmen Argüeso Flores, 1.500; doña Josefa
Jiménez Torres, 375; doña Josefa Muñoz Bra-
vo, 625; doña Concepción Rodero Trapero,
825; doña Laura Martín Domingo, 1.425;
doña Isabel López Tello y López, 833,33;
doña Inadalecia Julia Sevilla Pérez, 375; doña
Felisa Paula Márquez Sánchez Moreno, 375;
D. Florentino Iberia Díaz, 900; doña Wis-
tremunda Etcheagaray y Villar, 1.250; doña
Elisa Serrano Miró, 500; doña María Marco
Carceller, 550; doña Francisca Cerceda y Cu-
ra, 1.425; doña Ana María Saras Viñés, 950.

Importan las pensiones de Montepío, pesetas
41.883,33.

Mesadas de supervivencia.—Doña Francis-
ca, doña María y D. Joaquín Guerra Santano,
166,66; doña Rafaela Ramírez Jiménez, 250;
doña Juliana Galleg Beleña, 121,66; doña
Francisca Romero García, 187,50; doña Mar-
garita Horcaja de Leiva, 208,32; doña Gre-
goria Martínez Ortiz, 275; doña Francisca
González Reina, 291,66; doña Dolores Bar-
baito Vázquez, 208,32; doña Vicenta Arboles
Mirabet, 187,50; doña María de la Concep-
ción Rodríguez Estrella, 208,32; doña Jose-
fa Adu Cabanellas, 136,88; doña Carmen
García Anquita, 136,88; doña Josefa Peña
Piorno, 250; doña Gregoria de Diego y An-
tón, 187,50; doña Desideria Blasco Macarro,
136,88; doña Joaquina Barragán García,
136,88; doña María Cruz Medrano Lucas,
208,32; doña Petra Romero Gonzalo, 187,50;
doña Dolores Lacosta Lanasa, 166,66; doña
Soledad Romero Muñoz, 166,66; doña Bár-
bara Mayá y Ródenas, 166,66; doña Josefa
Fernández Atelo, 166,66; doña María de la
Parte González, 187,50; doña Araceli Mar-
tínez Chillón, 136,88; doña Rita González
Fernández, 152,08; doña Carmen Perea Sán-
chez, 208,32.

Importan las mesadas de supervivencia, pesetas
4.837,20.

Limosnas de Almadén.—Doña Isidora Za-

morano Marjadizo, 182,50; doña Inocencia
Jurado Molinero, 182,50.

Importan las limosnas de Almadén, 365.

RESUMEN

Importan las rehabilitaciones, 22.500.
Idem las jubilaciones, 53.800.
Idem las pensiones del Tesoro, 8.779,16.
Idem las del Montepío, 41.883,33.
Idem las mesadas de supervivencia, pesetas
4.837,20.
Idem las limosnas de Almadén, 365.
Total, 132.164,69.

NOTICIAS GENERALES

La Sección cuarta (Administración pública)
del Centro de Hijos de Madrid se reunirá el
martes 9, á las seis de la tarde, para tratar
de los presupuestos municipales para 1914,
del proyecto de contrato para el alumbrado
de Madrid, de la rebaja de las tarifas de los
tranvías y de otros asuntos de gran interés.

Las cápsulas Gonosán curan la bienorragia.
¿Hace usted malas digestiones? Tome el
JUGO WINN.

Desde Barcelona

Suceso dramático.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Esta ma-
ñana ha ocurrido un dramático suceso en una
casa de la calle de Alfonso XII, de la barria-
da de San Gervasio.

En el número 76 de la misma vivía desde
hace algún tiempo una joven llamada Con-
cepción González, de veintidós años de edad,
empleada en los almacenes de «El Siglo», con
una hija suya de tres años de edad.

Hacia nueve meses que vivía separada de
su marido, Ramón Olivau, de treinta y un
años, que residía en Lérida.

El marido, desde hace algún tiempo, ve-
nía reclamando judicialmente la entrega de
la niña, á lo que ella se oponía tenazmente,
habiendo dicho distintas veces que antes la
mataría que entregársela.

Esta mañana Ramón Olivau ha ido á casa
de su mujer, exigiendo la entrega de la niña,
encontrándose con la dolorosa sorpresa de
que la niña estaba de cuerpo presente.

Rifieron ambos esposos, y el marido, em-
puñando una pistola, disparó sobre su mujer,
dos tiros, dejándola muerta en el acto.

Al ruido de las detonaciones ac

RELOJES PARA SEÑORA

PLAQUÉ ORO TITRE FIXE

Precio
75
PESETAS



N.º 1. Los Narcisos



N.º 2. Liso



N.º 3. Las Rosas



N.º 4. Luis XV

Garantido Inalterable

15 MESES DE CRÉDITO

Creación
Sensacional!!!

Alta Novedad Artística

GARANTÍA 10 AÑOS

Cada uno de los Relojes Modelos números 1, 2 y 3 es de PLAQUÉ ORO TITRE FIXE, garantizado inalterable, con caja maciza, tapa doble forma Luis XV, decorado artístico al estilo, en oros de diversos colores macizos cincelados sobre un fondo cubierto de oro granizado. El Modelo n.º 4 es caja lisa ó Rayos de Gloria.

De una hermosa y admirable, son tan bonitos como los relojes de ORO MACIZO DE 18 QUILATES, DE 300 pesetas, nuestros Relojes para Señora PLAQUÉ ORO TITRE FIXE, garantizados inalterables, se distinguen de todos los que se han hecho hasta la fecha, por su presentación artística y su solidez incomparable. La decoración está hecha en relieve sobre ORO MACIZO DE 18 QUILATES y cincelado a mano por Artistas Franceses, con una fineza y un arte prodigioso.

La CAJA en PLAQUÉ ORO TITRE FIXE, garantizado inalterable, es más hermosa que la plata, pues ésta se ensañilla y ennegrece; no se vuelve blanquinoso ni se oxida como el acero. Es fabricado enteramente en metal macizo, siendo más sólido que uno de ORO, cuya caja es siempre más delgada y ligera a causa de su peso extremadamente reducido a varios gramos de oro puro.

El peso del **Plaqué Oro Titre Fixe** garantizado inalterable de nuestros relojes equivale al de un reloj de oro de 300 pesetas, y solamente un experto puede reconocer con ayuda de la lupa, que nuestros relojes no son de oro de 18 quilates.

Más robusto que el oro puro nuestro **Plaqué Oro Titre Fixe** garantizado inalterable, tiene la misma apariencia y las mismas ventajas que el oro macizo siendo mucho más barato. Se compra a 0'75 pesetas el gramo ó sea SEIS VECES MAS CARO QUE LA PLATA y cerca la mitad del oro contrastado.

EL MOVIMIENTO de nuestros relojes es á remonteil perfeccionado, escape cilíndrico, montado sobre 10 rubies finos, MARCHA y REGISTRO garantido. Cuadrante rica fantasía, cifras árabes, minutería metal de oro, agujas Luis XV.

Son fabricados por una de las PRIMERAS MANUFACTURAS DE RELOJERIA DEL MUNDO y los garantizamos con toda confianza durante 10 años.

Cambiamos inmediatamente todo reloj que á la recepción no convenga, cualquier sea el motivo.

Nuestros relojes **PLAQUÉ ORO TITRE FIXE**, garantizado inalterable van acompañados con un elegante estuche, junto con un Boletín de marcha y de registro, ya garantizados, bajo las condiciones del Boletín que acompañamos.

BOLETÍN DE COMPRA

Yo, el abajo firmado, declaro comprar á los Establecimientos **QUILLET** un Reloj para Señora n.º..... con su correspondiente estuche, conforme á su descripción y por el precio de..... pesetas, que me comprometo á pagar por enciencientos mensuales de 5 pts. el primero á la recepción y los otros cada mes hasta completa liquidación. Al contado 10% de descuento.

Nombre y apellido _____ FIRMA: _____
Profesión _____
Domicilio _____
Pueblo _____
Provincia _____

Retras el modo de pago que se le otorga

Se ruega mandar el Boletín de Compra á los Establecimientos **QUILLET**, Doctor Dou, 13. BARCELONA

ACEITE de HOGG

de HIGADOS FRESCOS de BACALAO

Sin olor ni gusto desagradables

EL MEJOR de los FORTIFICANTES

Remedio soberano para prevenir y combatir:

Tos - Bronquitis - Tuberculosis

RECOMENDADO para las PERSONAS DÉBILES y NIÑOS RAQUÍTICOS

De venta en todas las Farmacias. En botellas triangulares solamente.



Para EVITAR como para CURAR

Dolores de Garganta, Constipados, Bronquitis, Influenza, Catarros, Grippes, Asma, Pulmonías, etc.

TOMENSE

PASTILLAS VALDA

Este prodigioso remedio antiséptico es muy superior

á todo lo que ha sido descubierto hasta el día.

PERO, ANTE TODO, PEDID Y EXIGID

en todas las Farmacias,

al precio de Ptas 1.50,

"UNA CAJA de las VERDADERAS PASTILLAS VALDA"

con el nombre VALDA en la tapa y la dirección del único inventor y propietario H. Canonna.

Laboratorio: Diagonal, 418, Barcelona,

bajo la dirección del farmacéutico

Don Antonio Pena Deo.

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Agentes Generales:

V. FERRER y C^a

BARCELONA.

Formularios: 0, 001, 0, 002, 0, 003, 0, 004, 0, 005, 0, 006, 0, 007, 0, 008, 0, 009, 0, 010, 0, 011, 0, 012, 0, 013, 0, 014, 0, 015, 0, 016, 0, 017, 0, 018, 0, 019, 0, 020, 0, 021, 0, 022, 0, 023, 0, 024, 0, 025, 0, 026, 0, 027, 0, 028, 0, 029, 0, 030, 0, 031, 0, 032, 0, 033, 0, 034, 0, 035, 0, 036, 0, 037, 0, 038, 0, 039, 0, 040, 0, 041, 0, 042, 0, 043, 0, 044, 0, 045, 0, 046, 0, 047, 0, 048, 0, 049, 0, 050, 0, 051, 0, 052, 0, 053, 0, 054, 0, 055, 0, 056, 0, 057, 0, 058, 0, 059, 0, 060, 0, 061, 0, 062, 0, 063, 0, 064, 0, 065, 0, 066, 0, 067, 0, 068, 0, 069, 0, 070, 0, 071, 0, 072, 0, 073, 0, 074, 0, 075, 0, 076, 0, 077, 0, 078, 0, 079, 0, 080, 0, 081, 0, 082, 0, 083, 0, 084, 0, 085, 0, 086, 0, 087, 0, 088, 0, 089, 0, 090, 0, 091, 0, 092, 0, 093, 0, 094, 0, 095, 0, 096, 0, 097, 0, 098, 0, 099, 0, 100, 0, 101, 0, 102, 0, 103, 0, 104, 0, 105, 0, 106, 0, 107, 0, 108, 0, 109, 0, 110, 0, 111, 0, 112, 0, 113, 0, 114, 0, 115, 0, 116, 0, 117, 0, 118, 0, 119, 0, 120, 0, 121, 0, 122, 0, 123, 0, 124, 0, 125, 0, 126, 0, 127, 0, 128, 0, 129, 0, 130, 0, 131, 0, 132, 0, 133, 0, 134, 0, 135, 0, 136, 0, 137, 0, 138, 0, 139, 0, 140, 0, 141, 0, 142, 0, 143, 0, 144, 0, 145, 0, 146, 0, 147, 0, 148, 0, 149, 0, 150, 0, 151, 0, 152, 0, 153, 0, 154, 0, 155, 0, 156, 0, 157, 0, 158, 0, 159, 0, 160, 0, 161, 0, 162, 0, 163, 0, 164, 0, 165, 0, 166, 0, 167, 0, 168, 0, 169, 0, 170, 0, 171, 0, 172, 0, 173, 0, 174, 0, 175, 0, 176, 0, 177, 0, 178, 0, 179, 0, 180, 0, 181, 0, 182, 0, 183, 0, 184, 0, 185, 0, 186, 0, 187, 0, 188, 0, 189, 0, 190, 0, 191, 0, 192, 0, 193, 0, 194, 0, 195, 0, 196, 0, 197, 0, 198, 0, 199, 0, 200, 0, 201, 0, 202, 0, 203, 0, 204, 0, 205, 0, 206, 0, 207, 0, 208, 0, 209, 0, 210, 0, 211, 0, 212, 0, 213, 0, 214, 0, 215, 0, 216, 0, 217, 0, 218, 0, 219, 0, 220, 0, 221, 0, 222, 0, 223, 0, 224, 0, 225, 0, 226, 0, 227, 0, 228, 0, 229, 0, 230, 0, 231, 0, 232, 0, 233, 0, 234, 0, 235, 0, 236, 0, 237, 0, 238, 0, 239, 0, 240, 0, 241, 0, 242, 0, 243, 0, 244, 0, 245, 0, 246, 0, 247, 0, 248, 0, 249, 0, 250, 0, 251, 0, 252, 0, 253, 0, 254, 0, 255, 0, 256, 0, 257, 0, 258, 0, 259, 0, 260, 0, 261, 0, 262, 0, 263, 0, 264, 0, 265, 0, 266, 0, 267, 0, 268, 0, 269, 0, 270, 0, 271, 0, 272, 0, 273, 0, 274, 0, 275, 0, 276, 0, 277, 0, 278, 0, 279, 0, 280, 0, 281, 0, 282, 0, 283, 0, 284, 0, 285, 0, 286, 0, 287, 0, 288, 0, 289, 0, 290, 0, 291, 0, 292, 0, 293, 0, 294, 0, 295, 0, 296, 0, 297, 0, 298, 0, 299, 0, 300, 0, 301, 0, 302, 0, 303, 0, 304, 0, 305, 0, 306, 0, 307, 0, 308, 0, 309, 0, 310, 0, 311, 0, 312, 0, 313, 0, 314, 0, 315, 0, 316, 0, 317, 0, 318, 0, 319, 0, 320, 0, 321, 0, 322, 0, 323, 0, 324, 0, 325, 0, 326, 0, 327, 0, 328, 0, 329, 0, 330, 0, 331, 0, 332, 0, 333, 0, 334, 0, 335, 0, 336, 0, 337, 0, 338, 0, 339, 0, 340, 0, 341, 0, 342, 0, 343, 0, 344, 0, 345, 0, 346, 0, 347, 0, 348, 0, 349, 0, 350, 0, 351, 0, 352, 0, 353, 0, 354, 0, 355, 0, 356, 0, 357, 0, 358, 0, 359, 0, 360, 0, 361, 0, 362, 0, 363, 0, 364, 0, 365, 0, 366, 0, 367, 0, 368, 0, 369, 0, 370, 0, 371, 0, 372, 0, 373, 0, 374, 0, 375, 0, 376, 0, 377, 0, 378, 0, 379, 0, 380, 0, 381, 0, 382, 0, 383, 0, 384, 0, 385, 0, 386, 0, 387, 0, 388, 0, 389, 0, 390, 0, 391, 0, 392, 0, 393, 0, 394, 0, 395, 0, 396, 0, 397, 0, 398, 0, 399, 0, 400, 0, 401, 0, 402, 0, 403, 0, 404, 0, 405, 0, 406, 0, 407, 0, 408, 0, 409, 0, 410, 0, 411, 0, 412, 0, 413, 0, 414, 0, 415, 0, 416, 0, 417, 0, 418, 0, 419, 0, 420, 0, 421, 0, 422, 0, 423, 0, 424, 0, 425, 0, 426, 0, 427, 0, 428, 0, 429, 0, 430, 0, 431, 0, 432, 0, 433, 0, 434, 0, 435, 0, 436, 0, 437, 0, 438, 0, 439, 0, 440, 0, 441, 0, 442, 0, 443, 0, 444, 0, 445, 0, 446, 0, 447, 0, 448, 0, 449, 0, 450, 0, 451, 0, 452, 0, 453, 0, 454, 0, 455, 0, 456, 0, 457, 0, 458, 0, 459, 0, 460, 0, 461, 0, 462, 0, 463, 0, 464, 0, 465, 0, 466, 0, 467, 0, 468, 0, 469, 0, 470, 0, 471, 0, 472, 0, 473, 0, 474, 0, 475, 0, 476, 0, 477, 0, 478, 0, 479, 0, 480, 0, 481, 0, 482, 0, 483, 0, 484, 0, 485, 0, 486, 0, 487, 0, 488, 0, 489, 0, 490, 0, 491, 0, 492, 0, 493, 0, 494, 0, 495, 0, 496, 0, 497, 0, 498, 0, 499, 0, 500, 0, 501, 0, 502, 0, 503, 0, 504, 0, 505, 0, 506, 0, 507, 0, 508, 0, 509, 0, 510, 0, 511, 0, 512, 0, 513, 0, 514, 0, 515, 0, 516, 0, 517, 0, 518, 0, 519, 0, 520, 0, 521, 0, 522, 0, 523, 0, 524, 0, 525, 0, 526, 0, 527, 0, 528, 0, 529, 0, 530, 0, 531, 0, 532, 0, 533, 0, 534, 0, 535, 0, 536, 0, 537, 0, 538, 0, 539, 0, 540, 0, 541, 0, 542, 0, 543, 0, 544, 0, 545, 0, 546, 0, 547, 0, 548, 0, 549, 0, 550, 0, 551, 0, 552, 0, 553, 0, 554, 0, 555, 0, 556, 0, 557, 0, 558, 0, 559, 0, 560, 0, 561, 0, 562, 0, 563, 0, 564, 0, 565, 0, 566, 0, 567, 0, 568, 0, 569, 0, 570, 0, 571, 0, 572, 0, 573, 0, 574, 0, 575, 0, 576, 0, 577, 0, 578, 0, 579, 0, 580, 0, 581, 0, 582, 0, 583, 0, 584, 0, 585, 0, 586, 0, 587, 0, 588, 0, 589, 0, 590, 0, 591, 0, 592, 0, 593, 0, 594, 0, 595, 0, 596, 0, 597, 0, 598, 0, 599, 0, 600, 0, 601, 0, 602, 0, 603, 0, 604, 0, 605, 0, 606, 0, 607, 0, 608, 0, 609, 0, 610, 0, 611, 0, 612, 0, 613, 0, 614, 0, 615, 0, 616, 0, 617, 0, 618, 0, 619, 0, 620, 0, 621, 0, 622, 0, 623, 0, 624, 0, 625, 0, 626, 0, 627, 0, 628, 0, 629, 0, 630, 0, 631, 0, 632, 0, 633, 0, 634, 0, 635, 0, 636, 0, 637, 0, 638, 0, 639, 0, 640, 0, 641, 0, 642, 0, 643, 0, 644, 0, 645, 0, 646, 0, 647, 0, 648, 0, 649, 0, 650, 0, 651, 0, 652, 0, 653, 0, 654, 0, 655, 0, 656, 0, 657, 0, 658, 0, 659, 0, 660, 0, 661, 0, 662, 0, 663, 0, 664, 0, 665, 0, 666, 0, 667, 0, 668, 0, 669, 0, 670, 0, 671, 0, 672, 0, 673, 0, 674, 0, 675, 0, 676, 0, 677, 0, 678, 0, 679, 0, 680, 0, 681, 0, 682, 0, 683, 0, 684, 0, 685, 0, 686, 0, 687, 0, 688, 0, 689, 0, 690, 0, 691, 0, 692, 0, 693, 0, 694, 0, 695, 0, 696, 0, 697, 0, 698, 0, 699, 0, 700, 0, 701, 0, 702, 0, 703, 0, 704, 0, 705, 0, 706, 0, 707, 0, 708, 0, 709, 0, 710, 0, 711, 0, 712, 0, 713, 0, 714, 0, 715, 0, 716, 0, 717, 0, 718, 0, 719, 0, 720, 0, 721, 0, 722, 0, 723, 0, 724, 0, 725, 0, 726, 0, 727, 0, 728, 0, 729, 0, 730, 0, 731, 0, 732, 0, 733, 0, 734, 0, 735, 0, 736, 0, 737, 0, 738, 0, 739, 0, 740, 0, 741, 0, 742, 0, 743, 0, 744, 0, 745, 0, 746, 0, 747, 0, 748, 0, 749, 0, 750, 0, 751, 0, 752, 0, 753, 0, 754, 0, 755, 0, 756, 0, 757, 0, 758, 0, 759, 0, 760, 0, 761, 0, 762, 0, 763, 0, 764, 0, 765, 0, 766, 0, 767, 0, 768, 0, 769, 0, 770, 0, 771, 0, 772, 0, 773, 0, 774, 0, 775, 0, 776, 0, 777, 0, 778, 0, 779, 0, 780, 0, 781, 0, 782, 0, 783, 0, 784, 0, 785, 0, 786, 0, 787, 0, 788, 0, 789, 0, 790, 0, 791, 0, 792, 0, 793, 0, 794, 0, 795, 0, 796, 0, 797, 0, 798, 0, 799, 0, 800, 0, 801, 0, 802, 0, 803, 0, 804, 0, 805, 0, 806, 0, 807, 0, 808, 0, 809, 0, 810, 0, 811, 0, 812, 0, 813, 0, 814, 0, 815, 0, 816, 0, 817, 0, 818, 0, 819, 0, 820, 0, 821, 0, 822, 0, 823, 0, 824, 0, 825, 0, 826, 0, 827, 0, 828, 0, 829, 0, 830, 0, 831, 0, 832, 0, 833, 0, 834, 0, 835, 0, 836, 0, 837, 0, 838, 0, 839, 0, 840, 0, 841, 0, 842, 0, 843, 0, 844, 0, 845, 0, 846, 0, 847, 0, 848, 0, 849, 0, 850, 0, 851, 0, 852, 0, 853, 0, 854, 0, 855, 0, 856, 0, 857, 0, 858, 0, 859, 0, 860, 0, 861, 0, 862, 0, 863, 0, 864, 0, 865, 0, 866, 0, 867, 0, 868, 0, 869, 0, 870, 0, 871, 0, 872, 0, 873, 0, 874, 0, 875, 0, 876, 0, 877, 0, 878, 0, 879, 0, 880, 0, 881, 0, 882, 0, 883, 0, 884, 0, 885, 0, 886, 0, 887, 0, 888, 0, 889, 0, 890, 0, 891, 0, 892, 0, 893, 0, 894, 0, 895, 0, 896, 0, 897, 0, 898, 0, 899, 0, 900, 0, 901, 0, 902, 0, 903, 0, 904, 0, 905, 0, 906, 0, 907, 0, 908, 0, 909, 0, 910, 0, 911, 0, 912, 0, 913, 0, 914, 0, 915, 0, 916, 0, 917, 0, 918, 0, 919, 0, 920, 0, 921, 0, 922, 0, 923, 0, 924, 0, 925, 0, 926, 0, 927, 0, 928, 0, 929, 0, 930, 0, 931, 0, 932, 0, 933, 0, 934, 0, 935, 0, 936, 0, 937, 0, 938, 0, 939, 0, 940, 0, 941, 0, 942, 0, 943, 0, 944, 0, 945, 0, 946, 0, 947, 0, 948, 0, 949, 0, 950, 0, 951, 0, 952, 0, 953, 0, 954, 0, 955, 0, 956, 0, 957, 0, 958, 0, 959, 0, 960, 0, 961, 0, 962, 0, 963, 0, 964, 0, 965, 0, 966, 0, 967, 0, 968, 0, 969, 0, 970, 0, 971, 0, 972, 0, 973, 0, 974, 0, 975, 0, 976, 0, 977, 0, 978, 0, 979, 0, 980, 0, 981, 0, 982, 0, 983, 0, 984, 0, 985, 0, 986, 0, 987, 0, 988, 0, 989, 0, 990, 0, 991, 0, 992, 0, 993, 0, 994, 0, 995, 0, 996, 0, 997, 0, 998, 0, 999, 0, 1000, 0

TODA LA CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte á domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 13. Teléfono, 4.580. Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 806.

En la estación del Norte: Teléfono 801.



LOS UTENSILIOS

de cocina irrompibles son exclusivos de esta Casa. Batidoras completas, á 65 pts. Frayetas, Pescadoras, Cafeteras de todos sistemas. Caloríferos de petróleo, perfeccionados; calentadores de todas clases. Filtros para agua, 3 pts. 75 céntimos.

Martin, 12, Plaza de Herradores, 12, esquina á San Felipe Neri (ojo).—Únicamente Martin. Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos.

PHOSPHO

EL MÁS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS
EL MÁS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTES

Alimento ideal aconsejado por todos los médicos á los anémicos, á los convalecientes, á los débiles, á los agotados, á los ancianos y á todos los que sufren del estómago y que digieren difícilmente.

ENVIO GRATUITO DE UNA CAJA DE ENSAYO

DEPOSITO: Fortany Hermanos, 32, Hospital, Barcelona.

EN VENTA: Ultramarinos, Farmacias y Droguerías.

CACAO

LOCAL

Para montar una fabricación ligera se desea alquilar un local espacioso, de unos 10.000 pies, situado no muy lejos de las estaciones de Delicias ó Mediodía.—Escribid á J. GONZALEZ, «LA PRENSA», Carmen, 18.